

Покупаем семена:
что выбрать –
сорт или гибрид?

6

А вы хотите, чтобы
в Тынду приехала
программа «Ревизорро»?

15

IBAM

№39 (859)

30 сентября 2015

длгота дня 11:40



КАДАСТРОВЫЕ ИНЖЕНЕРЫ

- изготовление межевых планов земельных участков
- изготовление технических планов квартир, помещений, домов, зданий и сооружений
- сопровождение процедуры постановки на кадастровый учёт (получение кадастровых паспортов)
- сопровождение процедуры государственной регистрации
- составление договоров купли-продажи, мены, дарения
- консультации бесплатно

**Работаем
без посредников**

Головлёва
Екатерина Владимировна
т. 6-36-78, 8-914-556-36-78

Ларионов
Фёдор Александрович
т. 6-70-40, 8-914-556-70-40

г. Тында, ул. Красная Пресня, 57, каб. 109
тел. 55-083 e-mail: ooo_lava@bk.ru

КРУПНЕЙШАЯ ВЫСТАВКА ШУБ 0+

7-9 октября **ВЫСТАВКА
ШУБЫ НАРАСХВАТ**

с 10 до 19ч.

ГДК «РУСЬ»
ул. Красная Пресня, д.27

овчина, норка, лиса, енот, бобр,
нутрия, каракуль, королевский рекс

**СДЕЛАНО
в
РОССИИ**

РАЗМЕРЫ от 38 до 66

ШИКАРНЫЕ, СТИЛЬНЫЕ, ТЕПЛЫЕ

*Реклама ИП Барминов А.В. 2015г.

Отличные новости от школы №7

Новый учебный год школа №7 города Тынды встретила с отличными новостями!

Учителя русского языка и литературы Галина Спиридоновна Данкман и Галина Алексеевна Князькова стали победителями в конкурсе «Лучший учитель России–2015».

Этот конкурс проводится с 2006 года в рамках приоритетного национального проекта «Образование» с целью стимулирования преподавательской и воспитательной деятельности учителей и развития их творческого и профессионального потенциала.

На протяжении нескольких лет педагоги демонстрировали высокие результаты учебных достижений и внеурочной деятельности обучающихся по учебному предмету. Жюри конкурса по достоинству оценило высокое качество организации образовательного процесса, которое наши учителя осуществляют путем эффективного использования современных информационных образовательных технологий.

Каждый из педагогов имеет собственную методическую систему, апробированную в профессиональном сообще-

стве, и живёт в режиме собственного непрерывного профессионального развития.

Князькова Галина Алексеевна осуществляет педагогическую деятельность уже 23 года, из них 5 лет – в школе №7 Тынды. Сегодня невозможно представить наше образовательное учреждение без этого учителя.

Профессионал высокого класса, Галина Алексеевна добивается отличных результатов в обучении детей. Ее ученики постоянно занимают призовые места как на олимпиадах по русскому языку и литературе, так и в различных творческих конкурсах муниципального, областного и всероссийского уровня. Показывают высокий процент качества на государственных экзаменах, что говорит о кропотливой работе учителя.

На уроках Галины Алексеевны царит рабочая атмосфера. В классах идеальная дисциплина, хотя учитель никогда не повышает голос. Ровное, уважительное общение с учениками, умение пощупать вызывает ответную признательность учащихся, любовь к предмету.

Как опытный педагог она доступно объясняет на уроках материал, использует интересные

и разнообразные формы и методы работы с использованием компьютерных технологий, ее уроки всегда увлекательны и познавательны.

Замечательный человек, всегда готова прийти на помощь коллегам, поделиться своим опытом. С ней легко и приятно сотрудничать. Именно таким и должен быть настоящий современный учитель.

Данкман Галина Спиридоновна носит гордое звание «учитель» на протяжении 40 лет. Четыре десятка лет отдаёт она всю себя работе с детьми. «Я до сих пор волнуюсь, входя впервые в незнакомый класс. Найду ли отклик в умах и сердцах людей, которые на полвека моложе меня? Буду ли им интересна как учитель и как человек? Найдут ли отклик мои слова в юных душах?» – делится своими переживаниями Галина Спиридоновна.

Но волнуется она совершенно напрасно. Ведь она – человек с душой поэта. Очень порядочная, впечатляющая, любящая поэзию и театр. Она завораживает детей на первом же уроке. Заражает их своим любопытством и любовью к прекрасному.

5 ОКТЯБРЯ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Приходя на её урок, дети чувствуют себя так, будто попали в сказку. Требовательность к знаниям Галина Спиридоновна сочетает с творческим подходом. «Чтобы понять информацию, надо её прочувствовать, пережить», – считает она.

Это добродушный, строгий и отзывчивый педагог, которого очень уважают и любят дети. Галина Спиридоновна умело сочетает

строгость с постоянной заботой о ребятах.

«Когда раскрывается каждый учитель – раскрывается и весь педагогический коллектив. Успех порождает успех! Поэтому наш педагогический коллектив и дальше будет трудиться и добиваться новых успехов и побед!» – обещает директор школы №7 Русланова Наталья Владимировна.

Анна Барыкова, учитель русского языка

50-процентная льгота на ремонт домов

Около 6 тысяч амурчан, достигших 75-летнего возраста, могут воспользоваться 50-процентной льготой на капремонт домов.

Законопроект о предоставлении льготы на капремонт для граждан, достигших 75-летнего возраста, был инициирован главой региона Александром Козловым. Амурская область стала вторым субъектом России, где для граждан введена подобная льгота.

25 августа 2015 года в Приамурье принято постановление областного правительства, согласно которому с 1 сентября амурчанам, достигшим возраста 75 лет, предоставлена льгота в размере 50 процентов по уплате взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах.

Как рассказала гендиректор Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Амурской области Наталья Мизинина, в Фонд поступило уже более 50 заявлений на предоставление такой льготы.

«Оценочная численность таких граждан в Приамурье – около 6 тысяч. Им важно учесть, что льгота носит заявительный характер, то есть предоставляется по заявлению. В Приамурье установлен взнос на проведение капремонта в размере 6,5 рубля с квадратного метра жилья. Соответственно, получатели льготы смогут платить 3,25 рубля с квадратного метра», – отметила руководитель Фонда.

Она также пояснила, что из-за предоставления льготы гражданам накопительный фонд того или иного дома не будет уменьшаться. Затраты будут компенсированы из бюджета области.

Перечень необходимых для получения льготы документов размещен на сайте Фонда. Для получения льготы, помимо заявления, нужно предоставить копии паспорта, документа на объект недвижимости и копии справки из органов соцзащиты, справку из органов социальной защиты по месту жительства о том, что собственник не является получателем мер социальной поддержки в части оплаты взноса на капитальный ремонт.

На уровне президента России

17 сентября в Сочи Владимир Путин встретился с руководителями 22 субъектов Российской Федерации, избранными в ходе единого дня голосования 13 сентября 2015 года. Обсуждались итоги выборных кампаний и планы будущей работы по развитию российских регионов. Избранный губернатор Амурской области Александр Козлов выступил с докладом и поднял вопрос обединения медицинских организаций, расположенных по ветке БАМа, но сейчас находящихся в подчинении разных ведомств.

«Негосударственные медицинские организации ОАО «РЖД», являясь в отдельных поселках единственными участниками территориальной программы государственных гарантий оказания населению Амурской области бесплатной медицинской помощи и неся всю полноту ответственности за её исполнение, не могут участвовать в реализации других государ-



ственных программ, направленных на укрепление материально-технической базы, обеспечение доступным жильем медицинского персонала и получение ими единовременной выплаты в размере одного миллиона рублей. В результате уровень несоответствия стандартам оказания медицинской помощи не сокращается. В целях повышения доступности и качества оказываемых медицинских услуг населению бамовских поселков прошу вас поручить правительству Российской Федерации рассмотреть возможность безвозмездной передачи в собственность (пользование) Амурской области помещений

и медицинского оборудования негосударственных учреждений здравоохранения ОАО «РЖД» для размещения круглосуточного стационара, фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбулаторий и участковой больницы», – сказал на встрече с Президентом Александр Александрович. После этого главой государства было дано соответствующее поручение.

Решение о разработке соглашения между областным правительством и ОАО «РЖД» о совместных действиях по улучшению качества оказываемых медицинских услуг, проживающим в зоне БАМа, было принято во время рабочей поездки главы региона Александра Козлова в северные районы в июне. Тогда жители и врачи отметили нехватку современного оборудования, а также транспорта «Скорой помощи».

Сайт правительства Амурской области

Обновления

Первый рабочий день этой недели губернатор Александр Козлов начал с того, что назвал фамилии нового и вновь утвержденных членов областного правительства. На рабочую встречу с главой региона сегодня утром были приглашены Марина Дедюшко, Дмитрий Тетенькин, Елена Воробьева и Сергей Гордеев. В прежних должностях остались министр юстиции области Елена Воробьева и министр ЖКХ области Сергей Гордеев.

Что касается обновлений, то 28 сентября Александр Козлов сообщил о назначении нового заместителя председателя правительства области Дмитрия Тетенькина, который будет курировать вопросы строительства и ЖКХ.

С 28 сентября исполняет обязанности первого заместителя председателя регионального правительства Марина Дедюшко.



10 ЦИФР МЕСЯЦА
август 2015

38% россиян считают: не следует уничтожать импортные продукты, ввезённые в обход санкций

69% уверены: снижение курса рубля скажется на их повседневной жизни

81% россиян предпочитают российские продукты

41% россиян предпочитают зарубежные непродовольственные товары

64% мужчин не интересуются футболом

21% считают: сегодня в стране есть реальная опасность дефицита продовольствия

53% обсуждают с родственниками и друзьями события на Украине

27% полагают, что пропаганда в СМИ приносит обществу больше пользы, чем вреда

48% уверены: пропаганда в СМИ наносит обществу больше вреда, чем пользы

43% считают: через год-два запрет на ввоз в Россию продуктов из стран Запада будет отменён

Интересует и здоровье

В 2015 году ООН объявила о начале раунда переписей населения 2020 года, в течение которого (с 2015 по 2024 годы) каждая страна мира должна провести хотя бы одну перепись населения. По итогам переписей населения каждого раунда ООН подводит итоги Всемирной переписи населения. Однако за десятилетний период между переписями в населении происходят достаточно серьезные изменения, которые требуют своего отражения в информации. Многие страны перешли к проведению переписей населения через каждые 5 лет (Канада, Япония и др.), часть стран проводят в период между переписями выборочные обследования населения.

В Российской Федерации для получения современной информации о населении и экономики финансовых средств было принято решение провести в **октябре 2015 г.** выборочное «Социально-демографическое обследование населения (микроперепись населения) 2015 года».

Для проведения микропереписи населения было отобрано 6190 счетных участков во всех регионах России. В поселениях, входящих в состав счетных участков, попавших в выборку, микропереписи подлежит все постоянно проживающее население, независимо от регистрации. С 1 по 31 октября 2015 г. специально подготовленные временные работники – переписчики будут обходить помещения и заполнять со слов опрашиваемых электронные опросные листы, при этом ни адреса, ни фамилии, имена и отчества опрашиваемых в электронные опросные листы вносятся не будут. При опросе на-

МИКРОПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ 2015

вать данные переписи 2010 г., сделать прогнозные оценки, которые будут использоваться органами власти всех уровней до получения итогов будущей переписи.

Однинадцать вопросов включены впервые. Это вопросы о языках, которыми пользуется население в повседневной жизни; как и когда было получено российское гражданство; где опрашиваемый проживал в октябре 2010 г.; в каком регионе России опрашиваемый имеет регистрацию (без конкретного названия населенного пункта); сколько детей мужчины и женщины собираются иметь и сколько они хотели бы иметь детей; если опрашиваемые хотели бы иметь детей больше, чем собираются их иметь, то по пятибалльной шкале указывается значимость каждой из 12 указанных условий для рождения ребенка. Последние три вопроса – оценка здоровья населения: имеет ли опрашиваемый хронические заболевания, ограничивающие его жизнедеятельность; если «да», то нужна ли помощь другого человека для ежедневной деятельности.

На заполнение вопросника затрачивается всего 15 минут. Однако получаемая от населения информация очень важна для улучшения жизни россиян и дальнейшего развития России.

Всю актуальную информацию о ходе подготовки микропереписи населения 2015 года можно получить на странице Росстата: <https://www.facebook.com/rosstatistika>

Экстремальные роды под стук колёс

Проводники и пассажиры поезда «Гилой» стали акушерами для молодой жительницы Сковородинского района, которая по пути в Тынду родила девочку.

В фирменном поезде «Гилой», следующем из Благовещенска в Тынду, 6 сентября у пассажирки начались схватки. На последнем сроке беременности она ехала из Сковородинского района в роддом нашего города. Однако роды начались прямо в купе поезда. На помощь поспешили проводники и начальник пассажирского сопствства.

— В моей профессиональной практике это не первые роды в поезде, поэтому мы сработали оперативно и слаженно, — говорит начальник фирменного поезда «Гилой» Олег Мильхер. — Среди пассажиров оказался терапевт железнодорожной больницы и бывший врач скорой помощи, они после нашего призыва сразу же прибыли на помощь.

Женщина родила девочку в 6.30, когда поезд «Гилой» ещё ехал по Тындинскому району. Вес малышки — три килограмма. Родители назвали девочку Ксенией. В семье Пестряковых она стала третьим ребёнком. Первому сыну, Виталию, восемь лет. В этом году он пошёл в первый класс. Второму сыну, Максиму, недавно исполнилось пять лет.

После родов в поезде женщина сразу же доставили в родильное отделение Тындинской больницы. Для врачей национального города женщины из Сковородинского района давно стали частыми гостями. Как говорит специалист по организации медицинской помощи администрации Тындинского района Светлана Музарова, больница в Тынде является опорной для жителей северных районов, т.к. она имеет хорошее оборудование.

— Принять роды или оказать первую медицинскую помощь могут в роддоме и Сковоро-

динского района, — комментирует ситуацию Светлана Александровна. — Но если возникают какие-то проблемы или необходимо усиленное выхаживание ребёнка, то женщины отправляют в Тынду.

Спустя пять дней Анну и её дочку выписали из Тындинского роддома. В настоящее время они находятся в Сковородине. Несмотря на экстремальные роды Ксения чувствует себя хорошо и находится под наблюдением педиатра.

— Очень благодарна поездной бригаде Олега Мильхера, бывшей акушерке и терапевту отделеческой больницы, — говорит Анна. — Начальник поезда аккуратно перенёс меня в свой вагон, вместе со своими коллегами создали комфортные условия для проведения родов. А потом Олег перенёс меня в карету скорой помощи. В Тынду я ехала, чтобы родить после кесарева сечения, а малышка появилась на свет без этой не- приятной операции. Кстати, мы

хотим, чтобы Екатерина Андреевна Бывалина, много лет работавшая врачом скорой помощи и оказавшая мне помочь в поезде, стала крестной мамой Ксении. Эта замечательная добрая женщина встретила нас при выписке из роддома, помогла добраться на вокзал.

Мы связались с жительницей Тынды Екатериной Бывалиной. Сейчас она находится на заслуженном отдыхе. На протяжении многих лет Екатерина Андреева работала в здравоохранении, была врачом скорой медицинской помощи. Говорят, что ей часто приходилось принимать роды, поэтому сразу же отклинулась на призыв начальника поезда о помощи роженице.

Когда Ксения подрастёт, супруги Пестряковы хотят вновь приехать в Тынду, чтобы встретиться с теми, кто помог Анне родить в поезде, и привести обряд крещения своей первой дочки.

Максим Ермаков

примите поздравления

27
сентября

С Днём дошкольного работника поздравляем замечательный коллектив детского сада №5 «Тындинок»

За малышей спасибо вам От бабушек, отцов и мам. Мы ценим ваш нелёгкий труд: Десятилетия пройдут, Но будем помнить мы о том, Что был у наших деток дом. В котором было хорошо В который хочется ещё.

Счастья, добра, здоровья и хорошего настроения всему коллективу любимого детского сада.

Родители



Смертельные «ошибки»



11 сентября 2015 г. на месте бывшего концентрационного лагеря НКВД «Бушуйка», находящегося в 30 км от с. Соловьёвска, прошла ежегодная, уже ставшей традиционной панихида по безвинно убиенным в годы сталинских репрессий. В 2011 году силами прихожан прихода святого великомученика и Победоносца Георгия на этом месте был воздвигнут первый в Амурской области Поклонный Крест жертвам политических репрессий.

Почтить память погибших собрались жители двух сёл — Соловьёвска и Урканы. Заупокойную службу у Креста совершил священник Сергий Наполов — настоятель Свято-Георгиевского прихода села Соловьёвска.

Люди привезли с собою живые цветы, которые возложили к подножию Поклонного Креста. По окончании панихиды отец Сергий обратился к собравшимся: «В этой тихой земле бывшего спецобъекта НКВД «Бушуйка» погребены сотни тысяч человек. Это были люди, которые принадлежали практически ко всем сословиям и классам: учителя и врачи, священники и учёные, рабочие и крестьяне. Их расстреливали, морили голодом и непосильной работой только потому, что по

чай-то безумной воле эти люди были признаны «врагами» своего же народа. «Вечная память» прозвучала впервые на «Бушуйке» в 2011 г. Всем Соловьёвским мы собирали средства на Поклонный Крест, к которому каждый год на панихиде несут цветы и ставят свечи. Сегодня здесь много молодёжи. И это отрадно, потому что память — это самое важное. Мы должны сохранить веру отцов и дедов, которые своим примером призывают нас быть мужественными и бесстрашными исповедниками святой православной веры. Это достойный пример для подражания».

Александра Павловна Остапенко — почётный гражданин Тындинского района, заслуженный учитель и краевед — рассказала о своих односельчанах и о жителях села Уркан, пострадавших в этом лагере. Люди со слезами на глазах слушали Александру Павловну. Ещё она рассказала о своём отце, который тоже погиб в лагере, когда она была ещё ребёнком. Александра Павловна обратилась к присутствующим ученикам, призывая их хранить память о своих предках, о своей земле, быть хорошими людьми, защищать и беречь свою Родину. И не позволять повторяться «ошибкам» истории!

примите поздравления

Дорогие наши ветераны!

Совет ветеранов ШЧ-14 от всего сердца поздравляет вас с Международным днём пожилых людей. В этот торжественный день выражаем вам благородность за ваш многолетний добросовестный труд и за вашу выдержку, опыт, доброту и мудрость. Пусть вас окружает внимание и забота близких людей, пусть радуют своими успехами дети, внуки, правнуки. И пусть ничто не омрачает ваши будни. Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

Совет ветеранов Тындинской дистанции сигнализации, централизации и блокировок

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в городе Тынде и Союз пенсионеров

поздравляют пенсионеров с Международным днём пожилых людей.

1 октября был провозглашён Международным днём пожилых людей резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 14 декабря 1990 года № 45/106. Празднование этого дня — знак признания демографического вступления в пору зрелости и тех перспектив, которые оно раскрывает для развития более полных представлений и возможностей в общественной, экономической, культурной и духовной жизни пожилых граждан.

Желаем вам крепкого здоровья, душевной бодрости, благополучия, взаимопонимания и любви ваших близких, уверенности в достойном будущем нашей страны.



АО «Коммунальные системы БАМа»

НАШИ ЛЮДИ – НАШЕ БОГАТСТВО



п. Кувыкта

Колесников Пётр Николаевич, водитель автомобиля, стаж работы 27 лет



– В самом начале своего производственного пути я занимался строительством дороги. Когда строители дошли до соединения Куанды, я пришел работать сюда, в котельный комплекс. Мне кажется, именно судьба так распорядилась, что я оказался здесь, и не жалею николько. Столетко лет здесь прожил, дочь выросла с супругой. Места здесь хорошие и люди замечательные. Кто бы что ни говорил, но работа у нас не однообразная, насыщенная. А самое главное, что работаем мы здесь в удовольствие.

Кренев Александр Алексеевич, слесарь-обходчик, стаж работы 32 года

– Я здесь работаю с 1983 года, даже больше по времени, чем сегодня празднует наше предприятие. Мне пришлось принимать эту котельную, вместе с коллегами запускали ее в работу. И до сих пор могу сказать, что мы работаем безварийно. Если сравнивать, как было 30 лет назад и сейчас, то, конечно, все поменялось. Сегодня мы работаем в чистоте потому, что поставили более новые системы очистки, прошла замена оборудования на современное. Котлы стали чаще менять, теперь с ними меньше забот. Раньше частенько в котлах что-то ремонтировали, то свищи заваривали, то еще что-нибудь, а сейчас замену сделали и работаем семь лет без всяких происшествий. Для нас трудные времена – пусковые режимы. Еще помню, была просадка зимой, водовод заморозили, в течение 12 часов отогревали, а так серьезного ничего и не было. Я здесь вместе с супругой тружусь, для нас это общее семейное дело. Правда, дети не пошли по нашим стопам. Начинал я здесь машинистом котлов, а сейчас слесарь-обходчик, и не жалею, что связал свою жизнь с котельной, ведь когда знаешь свое дело, работа не в тягость.

Колесникова Татьяна Николаевна, машинист паровых и водогрейных котлов, стаж работы 21 год



– Вы знаете, так повелось, что много женщин работают машинистами-кочегарами, на самом деле это тяжелый труд. Но как-то со временем уже привыкли, да и наши мужчины всегда помогают. Работа нравится, конечно, бывает, физически очень устает, но потом отдохнула – и снова за дело. За всё то время, что я здесь работаю, могу сказать: многое изменилось в лучшую сторону. Надеемся, что все технические преобразования продолжатся. Ведь работа у нас ответственная, особенно зимой, когда сильные морозы. А в преддверии праздника своим коллегам желаю здоровья, это самое главное.

п. Хорогочи

Федосеева Александра Николаевна, машинист насосных установок, стаж работы 23 года

– Ещё до того как начать работать в котельном комплексе, я работала в НГЧ. Потом перешла сюда. И знаете, не жалею, ведь каждый человек отвечает за свой дело: врачи – за здоровье, полицейские – за порядок, а мы – за тепло и уют в домах. Вообще я люблю, чтобы во всем был порядок, и обязательно на рабочем месте. Ведь как хорошо, когда все исправно работает; ничего не ломается. А это зависит от нас, от добросовестного отношения к своему делу. Мы стараемся для людей, но не всегда наша работа объективно оценивается. Обижает то, что люди не ценят нашу ответственность. Ведь все трудности мы преодолеваем сами, собственными силами, выходим из сложных ситуаций. Мне моя работа нравится, уже столько лет отдана этой котельной. А в юбилейный год для нашего предприятия хочу пожелать своим коллегам, чтобы они честно относились к своей работе, и тогда всё будет хорошо и на работе, и дома. Люди по-разному относятся к своей работе, кто-то – лишь бы отсидеться и домой скорее, а кто-то душу вкладывает в свое дело.

примите поздравления

Уважаемые учителя,
работники образования
и ветераны педагогического труда Тындинского района!



5
октября

не. Позвольте выразить вам искреннюю благодарность за любовь к детям и верность приверженению. Пусть с каждым днем у вас будет все больше поводов гордиться своей деятельностью. Счастья вам, здоровья, творческих свершений, тепла и понимания близких, талантливых учеников, благодарных родителей.

Тамара Лысакова,
глава Тындинского района
Геннадий Щербина, глава администрации Тындинского района

Времена и нравы

Как я писала на прошлой неделе, жильцы домов, которые обслуживали компании «Наш Дом», «Наш Дом-2» и «Ермак», обеспокоены тем, что АО «Коммунальные системы БАМа» подали в Арбитражный суд Амурской области заявления на банкротство этих компаний. На основании чего «Коммунальные системы БАМа» предложили жильцам платить им напрямую за холодную воду и водоотведение.

Именно этой теме было посвящено заседание общественного совета по проблемам ЖКХ г. Тынды, состоявшееся 25 сентября в актовом зале администрации города. Заседание на тему «Законность деятельности АО «КСБ» в г. Тынде» было долгим, бурным, местами беспокойным, закончилось принятием решения аж из 10 пунктов, но об этом в другой раз. Сегодня я хотела бы рассказать о двух моментах, которые «запечатали» меня на этом заседании.

На нем присутствовали представители «КСБ», отвечавшие на многочисленные вопросы членов совета, но, похоже, убедить их в законности своей деятельности не удалось, потому что прозвучала (и неоднократно) такая реплика: «А мы (имеются ввиду жильцы домов, о которых шла речь в самом начале) платить за холодную воду и канализацию никому не будем: ни управляющим компаниям, ни «КСБ». Пусть они судятся, а мы посмотрим». Не знаю, кто как, я чуть не упала со стула: значит, остальные жители города платить за эту услугу должны, а у жильцов этих домов

особая позиция? На каком основании они не будут платить за потребленную услугу? Почему Дистанции тепловых сетей, энергетикам мы платим напрямую, а «КСБ» не хотим? Что за дикие преверсии со стороны совета жильцов отдельных домов: вы не платите, пока мы разбираемся в ситуации? И когда это закончится?

И второй момент, неприятно поразивший, видимо, не только меня. Один из членов совета, походя оскорбив не присутствовавшего в зале сотрудника прокуратуры, с удовольствием «говорился» на председателя КУМИ Н.А. Кесовой. Видно было, что выкрикиваемые в её адрес оскорблении доставляют dame большое удовольствие. Она так счастливо, разнуданно оскорбляла Кесову, что было понятно: к этому действию она готовилась. И, по всей видимости, чувствовала себя борцом за правду.

Таких «борцов» с никами вместо реальных имён и фамилий полно в интернете. Сначала они всех учат, потом госят гадости, считая других дураками, потом переходят на мат. Если городской совет считает себя уважаемой организацией, то, наверное, не стоит допускать подобных выпадов? И поощрять людей, которые не желают платить за услуги ЖКХ? Иначе кто будет защищать в суде этих людей, когда им предъявят иски по поводу задолженности? Подчеркиваю, это мое личное мнение по поводу заседания общественного совета.

Надежда Требушевская,
главный редактор газеты «БАМ»

ПОЛЕЗНЫЙ ПОДАРОК СТУДЕНТАМ!

ДИСК «КОНСУЛЬТАНТПЛЮС: ВЫСШАЯ ШКОЛА»

Основная часть диска содержит подборку информации из системы КонсультантПлюс: правовые акты, судебную практику, финансовые консультации, материала популярных Путеводителей КонсультантПлюс, учебники и комментарии, ответы на поисковые вопросы из серии «Азбука права». Особый раздел диска – «Электронная библиотека» – около 200 учебников по финансово-экономическим и юридическим дисциплинам, а также труды классиков права (в формате pdf). Среди новинок:

- ▼ «Образовательное право России: Учебник для вузов», В.И. Шкагута, 2015;
- ▼ «Конституционное право России: учебное пособие», 3-е изд., перераб. и доп. Безруков А., 2015.

На диске студенты найдут и материалы для обучения работе с системой КонсультантПлюс (тренинго-тестирующая система, сборник задач, руководство «Шаг за шагом»). Не нужно лишний раз говорить, что для будущих юристов, финансистов, экономистов это важнейший навык!

Для работы на iPhone/iPad и Android-устройствах студентам

доступно специальное приложение «КонсультантПлюс: Студент». В нем содержатся правовая информация (кодексы, законы), судебная практика, консультации, а также современные учебники по праву, финансам, экономике и бухучету. Вся информация регулярно обновляется.

Бесплатно получить диск «КонсультантПлюс: Высшая школа» можно в офисе ООО «Фирма «Дом»: г.Тында, ул.Мохортова,12, оф.101, тел.: (41656) 4-76-70, www.consultantamur.ru



ПРОГРАММА ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ РОССИЙСКОЙ НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ

КонсультантПлюс: Высшая школа

Учиться легко!
Получите бесплатный экземпляр диска

Помощь в обучении, подготовке рефератов, курсовых и дипломных работ.

Подробности на сайте consultantamur.ru

Рекомендации

сектора гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации Тындинского района

Обнаружение подозрительного предмета, который может оказаться взрывным устройством

В последнее время часто отмечаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживаются в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и в общественных местах. Как вести себя при их обнаружении? Какие действия предпринимать?

Внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.п.

Не следует предпринимать самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, ко-

торые могут оказаться взрывными устройствами, – это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям!

Если вы обнаружили подозрительный предмет

1. Не подходите к нему близко.
2. Немедленно сообщить по телефонам ЕДДС: 58-270, сектор ГО и ЧС: 58-107, 58-327.
3. Организуйте охрану, оцепление этого предмета.
4. Организуйте вывод людей из опасного места.
5. Не подпускайте людей, не позволяйте им прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его.

Признаки, которые могут указывать на наличие взрывного устройства

1. Наличие на обнаруженном предмете проводов, веревок, изоленты.



2. Подозрительные звуки, щелчки, тиканье часов, издаваемые предметом.
3. От предмета исходит характерный запах миндаля или другой необычный запах.

Если произошёл взрыв

1. Не поддавайтесь панике, уточните обстановку: степень повреждения здания, состояние проходов или масштабы завалов, наличие задымленности, загазованности или огня, искрение электропроводки, потоки воды, освещенность проходов.
2. В случае необходимой эвакуации возьмите документы и предметы первой необходимости.
3. Продвигайтесь к выходу (не трогайте поврежденные конструкции и провода).
4. Для освещения не пользуйтесь открытым огнем из-за возможности наличия газов.
5. При задымлении защитите органы дыхания смоченным платком, полотенцем.

Рекомендуемые зоны эвакуации и оцепления при обнаружении взрывного устройства или предмета, подозрительного на взрывное устройство

| | |
|----------------------------------------|---------------------|
| 1. Граната РГД-5 | не менее 50 метров |
| 2. Граната Ф-1 | не менее 200 метров |
| 3. Тротиловая шашка массой 200 граммов | 45 метров |
| 4. Тротиловая шашка массой 400 граммов | 55 метров |
| 5. Пивная банка 0,33 литра | 60 метров |
| 6. Мина МОН-50 | 85 метров |
| 7. Чемодан (кейс) | 230 метров |
| 8. Дорожный чемодан | 350 метров |
| 9. Автомобиль типа "Жигули" | 460 метров |
| 10. Автомобиль типа "Волга" | 580 метров |
| 11. Микроавтобус | 920 метров |
| 12. Грузовая автомашина (фургон) | 1240 метров |

Информация о реализации имущества

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «СУ-2007» (Иженцев Валерий Юрьевич (сот. телефон: 8 9146174378; e-mail: tss10103@yandex.ru, почт. адрес: 676282, Амурская область, г. Тында, ул. Московских строителей, 8 «А»), действующий на основании решения Арбитражного суда Амурской области от 03.12.2014 г. по делу №А04-4386/2014 и Предложения о порядке и условиях проведения торгов имущества ООО «СУ-2007», утвержденного собранием кредиторов должника от 01.06.2015 г., сообщает о продаже путем публичного предложения имущества, принадлежащего предприятию-банкроту: ООО «СУ-2007» (ИНН 1434028699, ОГРН 1072808001056, адрес: 676282, Амурская область, г. Тында, ул. Полярная, 10), а именно:

Лот №1:

Бак эмалированный (2 шт.), банка для сыпучих (5 шт.), весы эл. (1 шт.), весы эл. (1 шт.), весы электрон. «Меркурий 313» (1 шт.), камера морозильная (1 шт.), кастрюля (1 шт.), кастрюля (1 шт.), кастрюля 20 л (2 шт.), кастрюля алюм. 10 л (2 шт.), кастрюля алюм. 15 л (2 шт.), кастрюля алюм. 20 л (2 шт.), кастрюля эмал. 3 л (1 шт.), кастрюля эмал. 4,5 л (2 шт.), контейнер (5 шт.), кружка (20 шт.), кружка фарфоровая 250 мл (24 шт.), кружка эм. (20 шт.), ложка разливательная (2 шт.), ложка соусная (2 шт.), ложка столовая (25 шт.), ложка столовая (15 шт.), мантоварка (1 шт.), манты-казан (1 шт.), микроволновая печь LG MS-2527 DRS (1 шт.), микроволновая печь Samsung G-273 VR (1 шт.), миска (40 шт.), миска фарфор. (20 шт.), миска эмал. 0,8 л (10 шт.), миска эмал. 1,5 л (10 шт.), морозильник «Свияга» (3 шт.), мясорубка (1 шт.), мясорубка МИМ-300М (1 шт.), мясорубка МИМ-300М (1 шт.), набор для специй (5 шт.), набор ножей (1 шт.), набор СВЧ (1 шт.), нож (10 шт.), нож сервир. (15 шт.), нож столовый (9 шт.), ножечка (1 шт.), приспособление д/заточки ножей (1 шт.), противень (1 шт.), противень (1 шт.), салатник (20 шт.), салатник 33 шт., сковорода (4 шт.), сковорода (1 шт.), сотейник ал. д. 26 (1 шт.), табурет (5 шт.), тарелка (66 шт.), тарелка (20 шт.), тарелка фарфор. (9 шт.), тарелка фарфор 200 мм мел. (30 шт.), терка универсальная (2 шт.), тер-

мопот MYSTERY 4л (1 шт.), топорик кухонный (1 шт.), форма хлебная тройник (14 шт.), чайник (1 шт.), чайник эл. пот. тер (1 шт.).

Местонахождение: г. Тында. Начальная цена продажи – 177 811 (сто семьдесят семь тысяч восемьсот одинадцать) рублей 65 копеек.

Лот №2:

Барабан внутренний 24-16-5 (4 шт.), барабан наружный 28-16-15 (2 шт.), вал 3246 03-08 (36 шт.), венец 60-19- 2 (3 шт.), венец ведущего колеса 50-19- 160-1 (4 шт.), гибкий универсальный гофрированный рукав Д-125 (10 шт.), гибкий универсальный гофрированный рукав Д-160 (30 шт.), горловина заливная в сборе 51-01-169 СП (1 шт.), диск 16121 (122 шт.), диск с наружными зубьями 24-16-103 СП (211 шт.).

Местонахождение: г. Тында. Начальная цена продажи – 384 719 (триста восемьдесят четыре тысячи семьсот девяноста) рублей 33 копейки.

Лот №3:

Картер 51-01-105 СП (1 шт.), картер 51-01-105 СП (1 шт.), клин 50-12-264 (15 шт.), колодки УАЗ 1323 (1 шт.), комплект шат. и кор. вклад. А 23 01-100/103-160 Н1 (1 шт.), коронка СМ-5 (132 шт.), маслоиндустриальное И-20А (3799,5 шт.), механизм натяжения 50-21-134 СП (10 шт.), муфта соединительная 51-09-50 (10 шт.), нагнетатель смазки С-322-2 (2 шт.), накладка на тормозную ленту 40867 (120 шт.), плунжер гильза 16-67-108 СП (44 шт.), седло 51-08-3 (20 шт.), секция топливного насоса 51-67-154-01 СП (21 шт.), стопор 50-12-681 (22 шт.), сухарик клапана 51-02-15 (80 шт.), тарелка пружинки клапана 0489 (50 шт.), упор 24-21-119 СП (13 шт.), шестерня 17-76-22 (15 шт.).

Местонахождение: г. Тында. Начальная цена продажи – 380 259 (триста восемьдесят тысяч двеcientы пятьдесят девять) рублей 15 копеек.

Лот № 4:

Секция топливного насоса 51-67-154-01 СП (21 шт.), стопор 50-12-681 (22 шт.), сухарик клапана 51-02-15 (80 шт.), тарелка пружинки клапана 0489 (50 шт.), тарелка фарфор 200 мм мел. (30 шт.), терка универсальная (2 шт.), шестерня

17-76-22 (15 шт.), шестерня 17-76-22/72104 (9 шт.), шестерня 19216-1 (8 шт.) шестерня 50-19-144 СП (2 шт.) шестерня 51-66-23 (5 шт.) шток (1 шт.) шток (5 шт.), элемент оптический 62.3711.200-19 (45 шт.).

Местонахождение: г. Тында. Начальная цена продажи – 189 927 (сто восемьдесят девять тысяч четыреста восемьдесят двадцать семь) рублей 07 копеек.

Приём заявок от претендентов осуществляется с 30 сентября 2015 года по 30 ноября 2015 года включительно. Величина снижения начальной цены составляет 5% (пять) от начальной стоимости имущества, указанной в сообщении. Срок, по истечении которого последовательно снижается начальная цена, составляет 15 (пятнадцать) календарных дней. Срок принятия заявок составляет 60 (шестьдесят) календарных дней. Размер задатка составляет 5% (пять) от начальной цены лота в действующем периоде

Ознакомление с формой заявки и иной документацией, перечнем и характеристиками продаваемого имущества, условиями договора о задатке и условиями договора купли-продажи имущества осуществляется по адресу: 676282, Амурская область, г. Тында, ул. Московских строителей, 8 «А» в рабочие дни с 10.00 часов до 15.00 часов (время местное). Сумма задатка 5% от начальной цены лота и вносится на расчетный счет организатора торгов ООО «СУ-2007» ИНН 2808021076/280801001, ОГРН 1072808001056, р/с 40702810900010001045 «Азиатско-тихоокеанский Банк» (ОАО) БИК 041012765 ИНН/КПП 2801023444/ 280101001 к/с № 3010181030000000765. В случае поступления заявки о приобретении лота без внесения задатка такая заявка признается недействительной, и победителем может быть признана заявка, поданная следующей. Одновременно с заявкой на участие в торгах претенденты предоставляют организатору торгов следующие документы:

Юридические лица представляют: нотариально заверенные копии: выписка из ЕГРЮЛ с датой выдачи не позднее 30 дней до дня подачи заявки; платежный документ, подтверждающий внесение задатка, с отметкой банка об исполнении; доверенности, подтверждающей права уполномоченного представителя на подачу заявки на участие в торгах; документ, удостоверяющий личность представителя, подающего заявку и участвующего в торгах;

Физические лица представляют: нотариально заверенные копии: выписка из ЕГРПП с датой выдачи не позднее 30 дней до дня подачи заявки (в случае если физическое лицо является индивидуальным предпринимателем); документ, удостоверяющий личность представителя, подающего заявку и участвующего в торгах; и оригиналы: платежного документа, подтверждающего внесение задатка, с отметкой банка об исполнении; доверенности, подтверждающей права уполномоченного представителя на подачу заявки на участие в торгах. Победителем торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения признается участник торгов, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества должника, которая не ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов.

С даты определения победителя торгов по продаже имущества должника посредством публичного предложения прием заявок прекращается. Решение Организатора торгов об определении победителя торгов принимается в день поступления заявки на участие в торгах, содержащей предложение о цене имущества должника, не ниже цены продажи имущества должника, установленной для данного периода, и оформляется протоколом о результатах проведения торгов. В течение двух рабочих дней с даты подписания протокола о результатах проведения торгов Организатор торгов направляет победителю торгов копию этого протокола. Продажа имущества оформляется договором купли-продажи, который заключает конкурсный управляющий с победителем торгов в течение пяти дней после подписания протокола о результатах проведения торгов. Оплата в соответствии с договором купли-продажи имущества должна быть осуществлена покупателем в течение пятидесяти дней со дня подписания этого договора.

Берегите себя

Грипп – одна из самых распространенных инфекций в мире, заболеваемость которой наносит огромный ущерб здоровью населения.

Каковы симптомы гриппа и как их отличить от других вирусных заболеваний?

Основными симптомами гриппа являются внезапное начало, высокая температура, головные, мышечные боли, боли в глазных яблоках, воспаление горла, сухой непродуктивный кашель, слабость, чувство разбитости. Болезнь может протекать легко, однако могут наблюдаться тяжелые формы течения вплоть до смертельных исходов.

При других вирусных инфекциях респираторного тракта, как правило, температура повышается незначительно и преувеличивающими симптомами являются боли в горле, кашель, насморк разной интенсивности. Грипп, в отличие от других вирусных инфекций (парагриппа, адено-вирусной, риновирус-

ной инфекций, и др.), протекает наиболее тяжело.

Возбудители гриппа – вирусы типов А и В – отличаются агрессивностью, исключительно высокой скоростью размножения. За считанные часы после заражения вирусом гриппа приводит к глубоким поражениям слизистой оболочки дыхательных путей, открывая возможности для проникновения в неё бактерий. Это объясняет большое число бактериальных осложнений, возникающих при гриппе. Также важной особенностью вирусов гриппа является их способность видоизменяться: практически ежегодно появляются все новые варианты вирусов.

Чем опасен грипп?

Обычно выздоровление при неосложнённом гриппе наступает на 5–7 день, кашель и общее недомогание может сохраняться в течение нескольких недель после выздоровления. Однако когда вирусная инфекция развивается у людей группы риска – у лиц старше 65 лет или при наличии сопутствующей патологии у взрослых и детей (хронические заболевания ле-

гочной или сердечно-сосудистой системы, диабет, почечная дисфункция, гемоглобинопатии и др.), инфекция протекает, как правило, тяжело, и смертность в этих случаях значительно возрастает. Грипп часто сопровождается обострением имеющихся хронических заболеваний.

Грипп крайне опасен своим осложнениями:

- лёгочные осложнения (пневмония, бронхит). Пневмония является причиной большинства смертельных исходов от гриппа.
- осложнения со стороны верхних дыхательных путей и ЛОР органов (отит, синусит, ринит, трахеит).
- осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы (миокардит, перикардит).
- осложнения со стороны нервной системы (менингит, менингоэнцефалит, энцефалит, невралгия, полирадикулоневриты).

Как защитить себя от гриппа?

Существует два способа профилактики гриппа – ежегодная вакцинация против гриппа и меры неспецифической профилактики, включая профилактический приём противовирусных химиопрепаратов.

Преимущества и эффективность вакцинации против гриппа не вызывает сомнений. Вакцинация против гриппа на 70–90% предотвращает заболеваемость гриппом среди здоровых людей младше 65 лет и на 30–70% снижает вероятность госпитализации по причине развития пневмоний других осложнений гриппа среди пожилых людей (старше 65 лет). Если заболевание всё же наступило, то течение его будет более мягким и менее длительным

без развития тяжёлых осложнений и летальных исходов.

Вакцины против гриппа содержат актуальные штаммы вирусов гриппа, то есть те, которые будут циркулировать в мире в предстоящий эпидемический сезон. Поэтому ежегодная вакцинация приводит к развитию иммунитета на те штаммы вирусов гриппа, которые присутствуют в данной вакцине и которые ожидаются в эту эпидемию.

Прогноз циркуляции определенных штаммов вируса ежегодно делает Всемирная организация здравоохранения, на основании которого ведется производство вакцин против гриппа.

Где можно привиться против гриппа?

Работа по вакцинации против гриппа уже проводится в г. Тынде и Тындинском районе. Получить прививку можно в прививочных кабинетах ГАУЗ АО «Тындинская больница», в амбулаториях, фельдшерско-амбулаторных пунктах, здравпунктах поселков Тындинского района. С 14 октября 2015 года НУЗ «Отделенческая больница на ст. Тында ОАО «РЖД» начинает проводить иммунизацию против гриппа работников железнодорожного транспорта. Профилактические прививки будут проводиться в прививочном кабинете взрослого поликлинического отделения НУЗ на ст. Тында, в прививочном кабинете здравпункта локомотивного депо, в медицинском кабинете вокзала и выездными бригадами в прививочных кабинетах, организованных руководителями железнодорожных предприятий.

Сергей Кон,
врач-эпидемиолог НУЗ
«Отделенческая больница
на ст. Тында ОАО «РЖД»

Покупаем семена

Закончился дачный сезон, начинаем подготовку к следующему, встаёт вопрос: как не ошибиться в выборе при покупке семян и саженцев? Что означает буква Г на семенах и стоит ли приобретать саженцы южных селекций?



Чтобы не остаться без урожая, следует приобретать семена районированных сортов и гибридов, выведенных именно для нашего региона. Следует помнить, что южные сорта, обещающие вкусные плоды и широкие урожаи, могут оказаться неприспособленными к дальневосточному климату.

Обращайте внимание, что вам предлагаю: сорт или гибрид. Сорт – это результат отбора, все гены его сохранены. При опылении растение даёт наследственные свойства своих родителей, часто такие семена называются элитными. От таких сортов получают семена многие годы.

Гибрид (на этикетке он помечается буквой F) – это результат скрещивания. Урожай зависит от того, насколько комфортные условия созданы для выращивания этой культуры. Пометка F1 означает, что перед вами гибрид первого поколения, его семена отличаются от обычных сортов высокой равненностью растений по окраске, сроку цветения, но они не годятся для последующего воспроизведения. Семена этих растений либо стерильны, то есть не дают семян вообще, либо могут давать семена, но в потомстве будет наблюдать сильное расщепление по многим признакам, и качественный семенной материал не получится.

Если в названии самого сорта или гибрида на этикетке в кружочке стоит буква «К», это говорит о том, что данный сорт или гибрид защищён патентом. Если на этикетке указано, что семена дражированные или инкрустированные, значит, семена покрыты цветной защитной оболочкой. Партии семян, обработанные химическими или биологическими препаратами, должны находиться только в затаренном состоянии. Упаковка этих партий семян должна иметь соответствующие надписи и сопроводительные документы, определяющие порядок обращения с такими семенами. В обязательном порядке должны быть отражены сведения о возможных негативных воздействиях на здоровье человека и окружающую среду.

Оксана Ионова, старший государственный инспектор Россельхознадзора

Окончание в следующем номере ►

ЦИФРЫ НОМЕРА

Ежегодно на территории области более 90% от всех инфекционных заболеваний приходится на ОРВИ и грипп. За истекший сезон 2014-2015 года в Приамурье более 96 тысяч человек переболели ОРВИ. Уровень заболеваемости гриппом в 4 раза превысил показатель прошлого сезона – зарегистрировано более 250 случаев лабораторно подтверждённых случаев гриппа.

Центр вам поможет

В настоящее время в России проблемами современной семьи интересуются специалисты различного профиля (социологи, демографы, экономисты, психологи, педагоги и др.). Традиционно семья воспринимается как естественная среда, обеспечивающая гармоничное развитие и социальную адаптацию ребенка. Внимание ученых к проблеме семьи обусловлено не только профессиональным интересом, но и значительными трудностями, которые претерпевает этот социальный институт в своем развитии.

Особое положение в этом вопросе занимают **семьи, воспитывающие детей с отклонениями в развитии**, так как для них характерен высокий уровень проявления «проблемности». Существенные изменения, произшедшие в последние десятилетия в России в плане гуманизации отношения к лицам с отклонениями в развитии, определяют особый интерес к семье, в которой воспитывает-

ся такой ребёнок. Практика свидетельствует, что в таких семьях выявляется высокий уровень потребности в оказании им различной помощи. По данным Научного центра здоровья детей РАМН, 85% детей рождаются с недостатками здоровья, а число детей, нуждающихся в адресной помощи специалистов, уже в дошкольном возрасте варьируется от 25 до 40%. Для достижения социальной адаптации таким детям необходимо обучаться и воспитываться в специальных условиях, включая и создание адекватной микросоциальной среды в семье.

Следует отметить, что часть родителей, обеспокоенных возможными проблемами, пытаются разрешить их собственными силами. Родители детей с отклонениями в развитии принимают активное участие в создании и работе родительских ассоциаций, просветительских фондов, центров милосердия и социального партнёрства (об-

щества «Даун Синдром»; «Ассоциация родителей детей с нарушениями слуха»; «Общество помощи аутичным детям «Добро» и многие другие). Однако несмотря на значительный рост подобных негосударственных учреждений и организаций в последние годы **основная масса родителей остаётся безынициативной и беспомощной** в отношении разрешения проблем своих детей.

Положение семей, в которых воспитываются дети с отклонениями в развитии, усугубляется и тем, что своевременная поддержка и профессиональное содействие им задерживаются в связи с **невысокой активностью государственных структур** и полным отсутствием как концептуальных подходов и теоретико-методологического обоснования психологической помощи, так и практических разработок по данному вопросу. В связи с этим особую важность приобретает проблема создания модели государственной психологической помощи семье-

ям, воспитывающим детей с отклонениями в развитии.

На данный момент в нашей стране повсеместно создаются комплексные центры социального обслуживания населения (КСЦОН). В нашем городе тоже есть такой центр. **Тындинский КСЦОН** находится по адресу: Советская, 57. Здесь также оказывается **психологическая помощь семьям, воспитывающим детей с отклонениями в развитии**. Здесь работают профessionals: социальные работники, психологи, логопед, социальный педагог, которые проводят консультативную, диагностическую, коррекционную и профилактическую работу.

В центре есть специализированные комнаты: тёмная сенсорная, лекотека, «Я сам». Специальное оборудование этих комнат позволяет специалистам учреждения проводить эффективную работу по социализации детей, развитию сенсорных навыков, развитию речи, самообслуживания.

В Тындинский КСЦОН может обратиться любой желающий. Сотрудники центра будут рады оказать необходимую помощь.

Уходят ветераны войны...

Петр Филиппович Шелопугин родился 8 июля 1923 года в Забайкальском крае. Он выходец из большой семьи. У него было пятеро братьев и одна сестра. Свою войну он всегда считал короткой. «Воевать с немцами мне пришлось мало. Только в 1943-м, и только один месяц, а потом служил на Дальнем Востоке, здесь уже с японцами воевал», — говорил он. Человек, не знающий, что такое война, может и соглашаться с тем, что, действительно, какой уж тут боевой путь. Но фронтовик, покачав головой, скажет: «Ну, это смотря где и как пришлось воевать».

Бои под Орлом

Фронтовую судьбу Петра Филипповича можно разделить на две войны. В конце 1942-го года из Кыры Читинской области девятнадцатилетнего юношу призвали в армию. Из далёкого края новобранцев привезли в Москву на краткосрочные курсы. Весной 1943 года, когда фашисты были отброшены от Сталинграда и Красная армия перешла в наступление, его отправили на фронт. Колёса состава отстукивали судьбу каждого из них, эшелон с короткими остановками вёз новобранцев к географической точке, которая войдёт в историю Второй мировой войны под названием Курская дуга. До знаменитого сражения оставалось несколько месяцев.

В результате зимнего наступления войска Воронежского фронта освободили Курск. В феврале и марте 1943 года противник, почувствовав нависшую угрозу над своей орловской группировкой, стал срочно её усиливать, перебрасывая войска в район южнее Орла. В начале марта 1943 года немецко-фашистское командование перебросило на орловское направление 18 дивизий. Город Орёл стал для Петра Филипповича военным рубежом, который необходимо было взять.

Бои под Орлом шли с переменным успехом, наступление врага удалось остановить. Обе стороны готовились к решающему сражению. Отражая время от времени повторяющиеся атаки противника, красноармейцы рыли траншеи, строили блиндажи и укрытия различного типа, готовили основные, запасные и временные позиции для артиллерии и миномётов. Создавались противотанковые районы и опорные пункты, устанавливались противопехотные заграждения. Эти дни и недели Пётр Филиппович не включил в тот самый месяц, о котором говорил. Его отсчёт начался с того дня, когда обе стороны перешли к активным военным действиям.

Враг неистовствовал, но части Красной армии успешно продвигались к Орлу. Вот только освобождать город Петру Филипповичу не пришлося, не дошёл он до цели 13 огненных километров. В тот день, рано утром, начался сильный артиллерийский обстрел. Шквальный огонь обрушился на окопы. Земля, осколки, огонь и дым слились в одно целое. Трудно сказать, сколько это продолжалось, но то утро для Петра Филипповича на этом рубеже было последним. Боль пришла не сразу, сначала стало невыносимо горячо, потом отяжелела и потемнела гимнастёрка от пропитавшей её крови. Солдат помог добираться до полевого госпиталя. Там обработали рану. Снаряды рвались рядом с госпиталем, совсем близко возле палаток. Он вспоминает: «Женщина-майор, начальник госпиталя, старалась сохранить спокойствие, но голос срывался и выдавал её: «Товарищи раненые, кто в состоянии ходить, уходите. Ну, а кто не может... она замолчала, потому, глубоко вздохнув, произнесла, — мы постараемся найти возможность эвакуировать остальных». Пётр Филиппович и ещё два бойца, поддерживаивая



16 сентября на 93-м году жизни умер участник Великой Отечественной войны, занесённый в 2015 году на городскую Доску почёта, Шелопугин Петр Филиппович.

друг друга, с трудом передвигаясь, покинули госпиталь. Прошли пять километров, готовы были рухнуть на землю, чтобы уже не подниматься, но показавшиеся впереди дома прибавили сил. Доплыли до сельсовета. Председателю сельсовета ничего не пришлоось объяснять: усадили бойцов, отдал необходимые распоряжения. Очень скоро появился старик с подводой, раненых разместили поудобней и повезли дальше. Ночью выехали в село, солдаты на коромысла, запахшиеся от крови бинты не рискали трогать. На рассвете снова тронулись в путь. От боли и потеряянной крови мир казался нереальным, словно это происходило с кем-то другим, а не с ними.

Через час были на станции. Их подвезли на платформу и разместили рядом с остальными ранеными. Один за другим шли составы на фронт с боевой техникой и пополнением. Новобранцы рассматривали окровавленных людей, сидящих и лежащих на перроне. В их глазах смешались тревога и любопытство. Обратно эшелоны возвращались с пустыми вагонами, в них грузили раненых. Так закончилась первая война для Петра Филипповича.

Недолгая дорога в госпиталь, первичная обработка раненых. А потом санитарным поездом отправили в Читу до полного излечения. Молодость брала своё, наступило выздоровление. И снова в строй, но на этот раз — на границу с Китаем. Для Петра Филипповича начиналась вторая война.

Пустыня Гоби

Воинская часть красноармейца Шелопугина входила в состав 1-й Дальневосточного фронта. 1-й, 5-й Армиям и 10-му Мехкорпусу предстояло нанести главный удар на Муданьцзян, к 23-му дню наступления выйти на рубеж Боли, Муданьцзян, Ванцин, а в дальнейшем двигаться на Чуньчунь и Шэньян.

Воинскому подразделению, в котором служил Пётр Филиппович, предстояло продержаться на Чуньчунь, но в другом направлении. Идти предстояло через пустынно Гоби и безводные степи. Перед ними стояла задача — проверить территорию и очистить её, если среди барханов окажутся японские воинские части. Техника пройти не могла, поэтомушли пешком. Песок, бесконечный песок, в котором увязали ноги. Песок был везде: в обуви, в волосах, ушах, на одежде, на теле, во рту и в зубах. От него было не избавиться и не укрыться.

А ещё изнуряющая жара. И ни облака на небе, ничего, что могло бы отбрасывать хоть какое-то подобие тени. Тяжёлых орудий не было, у бойцов было стрелковое оружие и противотанковые миномёты. Первые километры пути боеприпасы и снаряжение везли на лошадях, но животным такой путь оказался не под силу, тогда люди взвалили всё на себя. Каждый день пролетали 2-3 самолёта У-2, сбрасывали воду и продовольствие. Воды не хватало, во рту пересыхало, а губы запекались так, что их невозможно было разлепить, чтобы произнести хоть слово. Красноармейцы шли молча, упорно продвигаясь вперёд. Ждали ночной прохлады, а когда наступала ночь, холод становился нестерпимым, спасти от него мог только тулуп. Стучали зубами, ждали спасительного утра и солнца, чтобы через несколько часов проглянуть его палящие лучи и нестерпимую жару.

Из-за песка сесть самолёты не могли, поэтому обессиленных и умирающих бойцов тоже несли на себе. Сколько их умерло от обезвоживания и невыносимой жары, до сих пор никто не подсчитывал. Комиссар составлял списки умерших, чтобы отправить домой похоронки, а на коротких привалах товарищи предавали их тела песку. Места привалов были отмечены на теле пустыни песчаными холмами на протяжении страшного пути протяжённостью 862 километра.

Когда вышли на малый Хинган, увиденная картина показалась миражом: поверить в реальность травы и голубой глади реки уже не было сил.

Передышка была короткой, и снова в путь. Травы и воды было вдоволь, а дорога узкой и глинистой. После дождя солдатские ботинки и сапоги увязали в глине, требовались огромные усилия, чтобы вытянуть ногу из засасывающей грязи. Кони в упряжке не могли свинуться с места, солдаты подталкивали телеги, тащили животных за узду, уговаривали, кричали, ругались. Прямо идти лошади не могли, двигались зигзагом.

Время от времени на пути попадались небольшие отряды японских пограничных войск и полиции: короткая перестрелка и снова вперёд, к заданной цели. Когда вышли к Чуньчуню, город был уже освобождён, и война подходила к концу.

Так уж получилось, что вторая война для Петра Филипповича прошла как один долгий и трудный путь, на котором надо было выстоять и выжить.

После войны Пётр Филиппович вернулся в Читу. Работал в колхозе. Познакомился с Евгением Георгиевичем Безденежным. Вскоре они расписались. Вместе жили долго и счастливо. Когда в 1996 году её не стало, дедушка переехал в Тынду поближе к детям и внукам. У него очень большая семья — 8 детей, 17 внуков, правнуков.

9 мая в семье Шелопугиных всегда был самым главным праздником. Стало добродушной традициейставить семейные сценки, петь песни военных лет, листать семейный альбом. Последнее время Петра Филипповича тяжело болел. В сентябре ему была сделана операция, после которой он так и не смог восстановиться.

Дети и внучки выполнили последнюю просьбу своего отца и деда: Петра Филипповича 19 сентября похоронили в Чите рядом с могилой жены. Супруги Шелопугины обрели покой на забайкальской земле. Вечная память светлому человеку, ветерану и большому труженику Петру Филипповичу Шелопугину.

Семья Шелопугины, Орел, Заворотные, Ермаковы, Загурские, Аласовы, Старостины, Крыгина и другие

изменение тарифов

На основании Приказа № 124-пр/В от 25.09.2015 г., Приложение № 2 управления государственного регулирования цен и тарифов Амурской области тариф в сфере холодного водоснабжения для потребителей ООО «Альтернатива» (с. Первомайское Тындинского района) на 2015 год утверждён в размере **49,58 руб. за 1 м³**.

Субсидии

Вниманию предпринимателей Тындинского района!

Администрация Тындинского района сообщает, что министерством внешнеэкономических связей, туризма и предпринимательства Амурской области объявлен конкурсный отбор субъектов малого и среднего предпринимательства на предоставление субсидии:

- по возмещению части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров;
- на оплату первого взноса при заключении договора лизинга оборудования.

Срок предоставления конкурсных заявок: с 9:00 часов 28 сентября до 18:00 часов 28 октября 2015 года.

Информацию об условиях и порядке предоставления субсидий, перечне необходимых документов, форме заявления можно получить на сайте правительства Амурской области в сети интернет <http://www.amurobl.ru> (раздел «Экономика и финансы», подраздел «Среднее и малое предпринимательство», рубрика «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства»).

Отдел экономики и закупок администрации Тындинского района

День тигра



26 сентября в гимназии №2 прошёл День амурского тигра. В пятницу состоялась акция «Спасём амурского тигра!» по сбору подписей в защиту исчезающего животного. В итоге было собрано 700 подписей. В ней приняли участие как ученики, так и педагоги.

Для учащихся 1-11 классов в этот день был проведён единый классный час «Амурский тигр — наша гордость». В преддверии тематического дня среди учащихся 1-7 классов организован однотипный конкурс детских рисунков про тигров. Затем на первом этаже открыта выставка художественных работ «Мы с тобой одной крови!». В библиотеке проходила выставка «День амурского тигра». Волонтеры и тимуровцы организовали в пятницу фотоакцию «Сохраните амурского тигра!».

Анжела Печерица, заместитель директора по ВР гимназии №2

продам**жильё. участки**

ДАЧНЫЙ УЧАСТОК в районе «Заря». т. 8-924-148-43-79, 42-920 (дом.)

ДАЧУ. Дом, баня, две теплицы, вода, свет, много грядок. Малина, смородина. Цена договорная.

т. 8-924-14-11-892

ДАЧУ (общество железнодорожников, пер. Шахтумский). Есть доска-рейка. т. 8-917-84-98-328

ДАЧУ в районе Яуса. Недорого. т. 4-28-33, 8-924-141-12-75

Духоженное ДАЧУ, дорого.

т. 8-914-39-48-377

КОМНАТЫ (11,4 кв.м) в 2-комнатной квартире, 5 этаж по ул. Мухортова, 5, т. 8-914-585-10-31

НОВЫЙ ДОМ в СМУ-3, скроно, с урожаем, хозпостройками, гаражом, хорошим земельным участком. т. 54-4-70, 8-914-61-77-263, 8-919-084-33-53

КВАРТИРУ в щитовом доме со всеми удобствами, земельным участком, ул. Багулая (МК-94).

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК. Все коммуникации рядом, холодная, горячая вода, свет. Разрешение есть.

т. 8-914-57-226-79

Дом со скромным отъездом двухэтажный **ДОМ** по ул. Северной обьездной. т. 8-914-574-72-72

1-комнатные кв.

1-комнатную СМС по ул. Кр. Пресня, 54, 8 этаж, солнечная сторона. т. 8-963-966-29-75

Большую 1-комнатную (40 кв.м) по ул. Амурская, 19. Тёплая, солнечная сторона. т. 8-914-615-99-75

1-комнатную НМС по ул. Школьной, 5 этаж. т. 8-914-568-69-12

1-комнатную в м-не «Новый Тайёкий», тёплое, 2 этаж, застеклённый балкон, встроенная стенка.

т. 8-914-588-75-64

1-комнатную, 38,1 кв.м, 2 этаж, возле рынка, 1 млн 650 тыс. руб.

т. 3-39-40, 8-914-595-70-03

2-комнатные кв.

2-комнатную 54 кв.м в двухквартирном кирпичном доме с отдельным входом. Есть всё.

т. 8-914-573-27-06

2-комнатную СМС по ул. Кр. Пресня, 66. Очень тёплая (зимой живём с открытыми окнами), присторная. Не пожалеете! Окна ПВХ, в прихожей встроенный шкаф-купе. т. 8-914-550-91-23

2-комнатную в 16-этажном доме, 12-й этаж, солнечная сторона, недорого. Возможна ипотека.

т. 8-924-141-55-83

2-комнатную НМС по ул. Октябрьской, 24, 7-й этаж, 54 кв.м. Тёплое, светлое, 2100 тыс. руб.

т. 8-914-589-43-03, 8-914-581-28-48

2-комнатные квартиры: 2-комнатная и 3-комнатная СМС в центре на 1-м этаже. т. 4-28-33,

8-924-141-12-75

Срочно, недорого 2-комнатную СМС по ул. Кр. Пресня.

т. 8-914-616-50-70

ИЛИ ОБМЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (40 кв.м) в бровусом доме на два хозяина по ул. Автомобилистов на однокомнатную в городе. Земля 10 соток.

т. 8-914-552-44-97

2-комнатную в 16-этажном доме. т. 8-914-216-74-30

2-комнатную СМС.

т. 8-914-563-69-17

2-комнатную, по ул. Кр. Пресня, 18, А, рядом гараж. т. 8-914-57-30-67

2-комнатную в 16-этажном доме, 4-й этаж. т. 8-914-571-06-63

2-комнатную в щитовом доме. Возможна рассрочка, мат. капитал. Цена при осмотре.

т. 8-914-593-11-64

2-комнатную в новой «Тайёке», 43 кв.м., по ул. Колцевой, 27.

т. 8-914-604-34-83

2-комнатную НМС (р-н автостанции), 7 этаж. т. 8-914-569-09-86

2-комнатную НМС по ул. Школьной, 15, 2 этаж, большую.

т. 8-914-567-18-20, 8-909-818-67-37

4-комнатные кв.

4-комнатную в новом п. Тайёном. т. 8-924-342-67-41, 8-914-563-81-72

4-комнатную по ул. Московских строителей, 12. Рядом с домом гараж с центральным отоплением.

т. 8-914-575-35-50

Компания «Ростелеком» приглашает на работу**агентов активных продаж в г. Тынде**

Сменный вид деятельности, мотивация на дополнительный материальный доход

Требования к кандидатам:

- ✓ ИТ-специалисты,
- ✓ сотрудники компьютерных салонов,
- ✓ сотрудники организаций, работающих с юр. лицами,
- ✓ студенты 3-5 курсов вузов



Ростелеком

резюме на hr.amr@dv.rt.ru тел. 8 (4162) 47-62-22

КАЧЕСТВЕННО ИЗГОТОВИМ И УСТАНОВИМ

ВОРОТА гаражные, **РЕШЁТКИ**,
металлические **ДВЕРИ**, перегородки

т. 8-914-551-58-57

Реклама

3-комнатные кв.**гаражи**

3-комнатную НМС по ул. Кр. Пресня, 6, 7 этаж. т. 8-914-555-67-80

3-комнатную СМС возле ТЦ «Апельсин», мебель, в том числе встроенные, бытовая техника, квартира тёплая, удобная.

т. 8-914-578-17-70

2 СМЕЖНЫЕ квартиры: 2-комнатная и 3-комнатная СМС в центре на 1-м этаже. т. 4-28-33,

8-924-141-12-75

Срочно, недорого 3-комнатную СМС по ул. Кр. Пресня.

т. 8-914-616-50-70

1-комнатную, 38,1 кв.м, 2 этаж, возле рынка, 1 млн 650 тыс. руб.

т. 3-39-40, 8-914-595-70-03

2-комнатные кв.

2-комнатную 54 кв.м в двухквартирном бровусом доме на земле, 90 кв.м, со всеми удобствами. Гараж, баня, теплица, хозпостройки. Всё в собственности. т. 8-914-604-78-86

3-комнатную СМС в центре с ремонтом. т. 8-914-559-92-14,

8-914-553-23-54

3-комнатную НМС по ул. Октябрьской, 10. т. 8-914-619-76-90

в районе

1-комнатную в 5-этажном доме в п. Восточном. т. 8-914-554-82-92

КОТТЕДЖ по ул. Маревый (80 км от Тынды) благоустроенный с земельным участком - 13 соток, есть постройки, гараж, 2 теплицы, одна - поликарбонат, 4 парники, малина, смородина, клубника, черемуха. Возможен материнский капитал. т. 8-909-895-67-07, 8-963-803-59-07

2-комнатные квартиры: 2-комнатная и 3-комнатная СМС в центре на 1-м этаже. т. 4-28-33,

8-924-141-12-75

Срочно, недорого 2-комнатную СМС по ул. Кр. Пресня.

т. 8-914-582-05-70

ДИЛАН-КНИЖКУ, цена 25000 руб. **ТРЕНАЖЕР** эллиптический (лыжи), 10000 руб. т. 8-914-572-52-56

ЭЛЕКТРОПЛИТУ HANSA- 5000 руб. т. 8-914-602-52-56

ЭЛЕКТРОПЛИТУ новую, недорого. т. 8-914-611-75-95, 8-914-611-75-96

ТЕЛЕФОН Panasonic - 500 руб. т. 8-914-064-34-83

детское

СЕРО-ОРАНЖЕВУЮ КОЛЯСКУ «Зима-лето». Польша. Недорого. т. 8-914-573-75-86

мебель

ДИВАН-КНИЖКУ, цена 25000 руб. **ТРЕНАЖЕР** эллиптический (лыжи), 10000 руб. т. 8-914-572-52-56

Новый туалетный СТОЛ с пулфом, цена 9500 руб. **КОМОД**, 5000 руб., **компьютерный СТОЛ**, 6000 руб. Торг. т. 8-914-571-60-17

В связь с отъездом продам срочно **ШКАФ-КУПЕ**. Возможен торг. т. 8-914-573-79-70

ГАРНИТУР для спальни в очень хорошем состоянии.

т. 8-914-568-69-12

КУРНАЛЬНЫЙ СТОЛ (натуральное дерево, лак), т. 8-914-399-87-30

Новую 2-ярусную КРОВАТЬ. т. 8-914-563-69-17

ТУМБУ под ТВ - 2000 руб., письменный СТОЛ б/у - 2000 руб.

т. 8-914-602-52-56

МЕБЕЛЬ б/у. т. 8-914-617-93-68

разное

ВЕЛОСИПЕД б/у, сварочный

ТРАНСФОРМАТОР б/у, недорого. т. 8-914-568-69-95

ПОЛОЖНА на гараж.

т. 8-914-554-82-92

ЩИТ МЕБЕЛЬНЫЙ из ясения 20x600x3000 мм, 8 штук, общая пло-

щадь 14,4 кв.м. т. 8-914-575-35-50

Охотниче РУЖЬЕ ИЖ-К калибр 16. т. 8-914-610-61-85

ДЕМОСТЬ под воду (1 куб. м.) - 3000 руб. **Входную металлическую ДВЕРЬ** - 3000 руб.

т. 8-914-589-81-70, 8-914-387-39-14

Микроавтобус НИАСЕ. т. 8-914-57-30-67

ДЖИГУЛИ. т. 8-914-613-11-45

НИВУ 2012 г.в. т. 8-914-586-38-13

НИВУ ШЕВРОЛЕ 2005 г.в.

т. 8-914-586-38-13

НИВУ 2009 г.в. ОТС.

т. 8-924-141-31-50

ЛАДУ ПРИОРИУ 2011 г.в. в хорошем техническом состоянии.

т. 8-914-586-19-30

TOYOTA BELTA 2006 г.в., цвет - золото, 350 тыс. руб.

т. 8-909-819-70-90, 8-914-387-39-14

Джип **ГЛУБОКИЙ** НИАСЕ.

т. 8-914-57-30-67

Джип **ГЛУБОКИЙ** НИАСЕ.

т. 8-914-57-30

И так идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого духа. Уча их соблюдать все, что Я повелел вам. (От Матфея 28, 19-2)

ИСПОЛЬЗОВАНЫ МАТЕРИАЛЫ БИБЛИОТЕКИ СОБОРА СВЯТОЙ ТРОИЦЫ. ВРЕМЯ РАБОТЫ БИБЛИОТЕКИ: ВТОРНИК 13:00-18:00

Обретение мощей святителя Димитрия Ростовского

4 октября Архиастарь ко всем проявлял любовь и снисходительность, милость и сострадание. Щедрость его была известна по всей России, а для себя он не заботился ни о чем, строго соблюдая монашеский обет нестяжания. Его глубоко чтила Православная Русь – от последнего нищего до царской семьи – уже при жизни.

Прожил Дмитрий Ростовский 58 лет, из них 25 были отданы созданию Четырех Миней – сборников житий святых по месяцам года. Четыри Минеи по сей день остаются излюбленным чтением христиан. Святитель Дмитрий совершил поистине великий духовный подвиг.

В епархии тоже много потрудиться пришлось не очень крепкому здоровью святителю. Он был блестящее образован, много проповедовал, писал духовные произведения, послания к священству, для подготовки служителей Церкви открыл школу, в которой учились дети духовенства.

Духовные наставления Дмитрия Ростовского

Не скорби, если что совершается в мире не по твоему желанию. Невозможно, чтобы все совершилось по мысли твой, как ты хочешь, потому что не все твои желания добры и не всякое исполнение их полезно. Совершилось что-нибудь по твоему желанию и хотению – хорошо; не совершилось – предоставь воле Господней. Если исполнилось что-либо так, как ты хотел, – благодари; если



не так – не скорби, потому что не вечно все здешнее, но очень кратковременна всякая вещь в этом мире.

Не будь малодушен и нетерпелив, желаю, чтобы все немедленно исполнялось по твоей воле. Лучше благородно и терпеливо молись Богу, предоставляя все Его воле. Не требуй быстрого исполнения своих желаний – не всякое твое желание добро, не всякое исполнение его полезно.

Насколько благодарно ты будешь переносить посылаемые тебе от Господа при неудовлетворении твоих желаний скорби, настолько большее утешение от Него получишь впоследствии.

Преставление преподобного Сергия Радонежского

8 октября Со времён благоверного князя Димитрия Донского и до наших дней преподобный Сергий Радонежский является покровителем и заступником русского воинства. Царь Иоанн Грозный имел походный храм во имя преподобного Сергия и молился ему перед взятием Казани. Святой Сергий явился во сне нижегородскому земскому старосте Козьме Минину, призываю его поднять ополчение на защиту страны от польско-литовского нашествия. Чтили святого Сергия и российские казаки, охранители рубежей страны.

В 1380 году, когда правитель Золотой Орды Мамай вел полки на разорение Русской земли, великий князь Дмитрий Иоаннович, готовясь выступить в поход, просил у преподобного Сергия Радонежского благословения и молитвы. «Если враги хотят от нас чести и славы, – сказал ему Преподобный, – дадим им; если хотят злата и сребра – дадим и это; но за имя Христово, за веру православную надо душу свою положить и кровь пролить». Эти слова преподобного Сергия Радонежского являются как бы истолкованием известных евангельских слов: *Ищите же прежде Царства Божия и правды его, и это все приложится вам.*

С юных лет Сергий (в миру носивший имя Варфоломей) желал посвятить всю свою жизнь служению Богу. Будущему Игумену земли Русской было тогда



23 года, когда он со старшим братом Стефаном поселился на лесистом холме, затерянном в глухой чаще. Собственными руками братья построили здесь деревянную келью церкви, которая по их желанию была освящена во имя Живоначальной Троицы. Преподобный Сергий совершил Литургию, пользуясь деревянными сосудами – чашей и дискосом: монахи были так бедны, что не могли приобрести сосуды из металла. Иногда звери заходили и в скит к монахам. Преподобный Сергий делился хлебом с медведем, и этот страшный дикий зверь брал пищу из его рук и лежал кротко, как овца, у его ног.

Господь святому дал власть над бесами, дал благодать исцелять болезни, воскрешать мертвых, не только видеть души приходящих к нему, но и видеть происходящее на расстоянии.

Еще при жизни преподобный Сергий совершал чудеса и удостаивался великих откровений. Однажды он видел необыкновенный свет и множество птиц, оглашавших воздух благозвучным пением, и получил откровение, что множество иконок соберется в его обители. Через 30 лет после его блаженной кончины (25 сентября 1392 г.) открылись его святые мощи.

Прославление святителя Иннокентия, митрополита Московского

6 октября Ныне тезоименитый святитель Иннокентий (Вениаминов), митрополит Московский и Коломенский, прославлен Русской православной церковью в 1977 году. Родился он в селе Ангинском Иркутской епархии. Апостол Америки и Сибири свое благовестие пронес «даже до края земли»: на Алеутские острова, на шесть наれчий местных племен, на остров Ситху, среди колошней (глинников); в отдаленные селения обширной Камчатской епархии; среди коряков, чукчей, тунгусов в Якутском крае и Северной Америке; в Амурском и Уссурийском крае.

Проводя большую часть жизни в путешествиях, святитель Иннокентий перевел на алеутский язык Катехизис, Евангелие, в 1833 году написал на этом языке одно из лучших творений православного миссионерства – «Указание пути в Царствие Небесное»; в 1859 году впервые услышали слово Божие и богослужение на своем родном языке якуты.

Дважды святитель Иннокентий встречался с апостолом Японии – святым Николаем, передав ему свой духовный опыт. Замечательный проповедник, святитель Иннокентий говорил: «Только тот, кто избыточествует верою и любовью, может иметь уста и премудрость, ей же не возможут противиться сердца слушающих».

Начав апостольские труды приходским священником, святитель Иннокентий завершил их на кафедре Московских первоиерархов. Преданный воле Божией в течение всей жизни, он оставил завет веры своим преемникам, указав на слово пророка: *От Господа стопы человека исправляются* (Пс. 36: 23).

Икона с частицей его мощей находится в Соборе Святой Троицы г. Тынды.

Азы православия в вопросах и ответах

Как нужно молиться?

В церкви думать о постороннем – радиовать бесов и раздражать Ангелов и святых. Бога гневить. Матерь Божию заставлять слезы лить. Надо нудить себя к молитве. Идя в церковь, положить три поклона с молитвой о хорошем стоянии и, войдя в церковь, говорить: «Ангел Хранитель, помолись за меня и со мной».

Нужно читать каноны так, чтобы святые, которым читаем, выглядели сами посмотреть, кто это их так усердно зовет на помощь.

Протоиерей Владимир Богданов

Какие подвиги можем совершать каждый день?

От вас никто не требует больших подвигов, но маленькие: тут сказать ласковое слово, там промолчать, там не обидеться, там на колкое слово ответить кротко, там простить, там покрыть любовью грех ближнего, там – грех не увидеть...

Протоиерей Владимир Богданов

Что главное в духовной жизни?

Главное же – это смиренение и любовь. Кто много любит, тому многое и простится... Проявление любви к ближнему может спасти и большого грешника. Любовь покрывает все.

«Господи, оставь меня, как есть, не надо больше мне никаких дарований, но – дай любви».

Иеросхимонах Михаил Валаамский

Почему нельзя осуждать священников?

Священника не суди – бойся этого больше всего. Ты не можешь понять даже, в каком таинстве он участник. Одной его слезы покаяния, упавшей на Престол, довольно, чтобы смыть все его грехи.

Иеросхимонах Михаил Валаамский

Почему нужно слушаться матерей?

Послушание матери должно быть безкорыстное. Слово матери для вас – святыня, как икона. Права мать или нет, ваше дело: «Прости, мама» – и слушаться. Благословение у нее брать обязательно на все дела: в школу ли идете, просто на улицу – обязательно брать благословение. Тогда все вам Господь подаст, и все у вас будет хорошо.

Схиархимандрит Иоанн (Маслов)

Почему нельзя обижаться и обижать?

Всячески надо бояться оскорбить ближнего своего, ибо легче примириться с Богом, нежели с ближним. Смирись пред всеми, по силам старайся всем уделить, никого не укоряй, не суди, не осуждай. Помирись со всеми, всем прости, иначе не получишь сам прощения от Господа – это условие дано Савмим Господом: А если не будете прощать людям согрешения их, то и Отец ваш не простит вам согрешений ваших.

Игумен Никон (Воробьев)

Почему нужно делать добро?

Случай сделать добро кому-нибудь – есть милость Божия к нам. Поэтому мы должны бежать, стремиться всей душой послужить другим. А после всяких дела любви так радостно, так спокойно на душу: чувствуешь, что так и нужно делать, хочется еще делать добро.

Праведный Алексий Мечев

Для чего нужна вера?

Ни для чего. Если бы я сказал, что она нужна, чтобы быть хорошим человеком, чтобы помогать людям, чтобы понимать Бога, чтобы спасти свою душу, – всё это означало бы корыстное и эгоистическое отношение к вере. Мы верим не для чего-то, а потому что мы любим Бога.

Священник Александр Ельчанинов

Каждый найдёт занятие по интересам

С 1 августа 2014 года на основании постановления администрации города Тынды от 28.04.2014 г. №1247 «О реорганизации МДОУ ДС №8 «Рябинка», компенсирующего вида» г. Тынды, в соответствии с приказом управления образования администрации г. Тынды от 30 апреля 2014 г. №186 «О реорганизации МДОУ ДС №8 «Рябинка», компенсирующего вида» детский сад №8 «Рябинка» присоединён к муниципальному дошкольному образовательному автономному учреждению «Детский сад №7 «Золушка» города Тынды Амурской области. В настоящее время это большой, дружный, трудолюбивый, творческий, опытный, не безразличный коллектив, который стремится, чтобы дети получили качественную и разностороннюю подготовку к школе.

В нашем большом детском саду 327 воспитанников – мильные, добрые, умные, весёлые, шумные, замечательные дети. Всё, что мы создаём, мы делаем ради них, ради того, чтобы они росли и развивались. Мы стараемся проникнуть в каждое детское сердце, посеять в нём радость, любовь, доброту и красоту. В нашем детском саду 650 родителей. Они главные помощники в нашей работе, и мы им за это очень благодарны.

В учреждении функционируют: консультационный пункт «Семейное гнездышко», логопункт, лекотека, родительский клуб «Гармония». В дошкольной организации работают 28 педагогов: 22 воспитателя, инструктор по физической куль-



КРУЖКИ ПО ИНТЕРЕСАМ

С 1 октября мы вновь начинаем оказывать дополнительные образовательные услуги по интересам. Будут работать кружки: хореография, гимнастика, баскетбол, обучение чтению, занятия с логопедом, и студии: вокальная, изобразительной деятельности, творческая мастерская «Оригами».

туре, 2 музыкальных руководителя, учитель-логопед, дефектолог, педагог-психолог. 50% педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 40% – первую, 10% – соответствие. В связи с введением Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в

соответствии с приказом министерства образования и науки Амурской области и приказом управления образования от 28.03.2014 г. №128 учреждение стало试点ной площадкой.

Целью деятельности учреждения является создание благоприятных условий для полноценного

жизнерадостным, заботимся не только о его здоровье, но и о его психологическом комфорте, поэтому если ваш ребёнок не любит активные игры, мы создаем ему условия для спокойных занятий, то есть учтываем важные составляющие: – доступность для воспитанников всех помещений учреждения, где осуществляется образовательный процесс; – свободный доступ воспитанников к игровому оборудованию и пособиям, обеспечивающим выбор детьми детской деятельности.

Мы приглашаем, уважаемые родители, ваших детей в мир детства, где каждый ребёнок сможет найти себе друзей и проводить свое время в атмосфере тепла, заботы и внимания.

Уважаемые коллеги! Поздравляем вас с Днём воспитателя и всех дошкольных работников. Примите пожелания крепкого здоровья, вдохновения, радости творчества и любви воспитанников! Счастья и благополучия вам и вашим близким!

Желаем вам
простого счастья
И тихой радости земной.
Пусть вас
житейские несчастья
Всегда обходят стороной.
Как прежде,
бережно храните
В душе прекрасные черты,
Как прежде,
щедро всем дарите
Огонь душевной теплоты.

Лариса Лященко,
заведующий детским садом
№7 «Золушка»

Мне повезло с детьми и их родителями

В этом году в старшей группе нашего детского сада «Черёмушка» раскрываются новые «одуванчики». Это любознательные, заинтересованные во всех начинаниях дети. И неудивительно, ведь всё зарождается в семье. У великолепных, заботливых, трудолюбивых родителей, которые постоянно интересуются жизнью группы, растут такие же дети.

Каждый учебный год у нас очень насыщенный. Уже в первой младшей, средней группах дети вместе с родителями готовили поделки к конкурсам муниципального и всероссийско-



СПРАВИЛИСЬ

Ремонт группы – дело непростое. Но и это оказалось нам под силу, поэтому наши дети новый учебный год встретили в уютной и светлой группе.



го уровня: «В резиденции Деда Мороза», «Осенние фантазии», «Здравствуй, Пасха», «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Юные пожарные вчера, сегодня, завтра» и многие другие. Есть призовы места у семей Шулук, Оленниковых, Марута, Вихаревых.

Для детей на участке родители каждый год устраивают настящий праздник. Летом родители помогли облагородить участок к летней оздоровительной компании. Там появились новые постройки: чудесная пальма из пластмассовых бутылок, корабль с парусом. Не могу не отметить творческую фантазию семей Черепковых, Клинчевых, Скиричниковых, Кузнецовых, Оленниковой, Верчёновых, Котеленец, Вихаревых, Клинчевых, Сухановых, Кузнецовых, Марута, Шулик.

Спасибо говорю всем родителям, которые приняли участие в ремонте группы. Огромную благодарность выражают Махмадрахимову Косимчуону Хакимчоновичу, благодаря его спонсорской помощи мы заменили линолеум в группе, качественно отремонтировали потолки.

**Работаем в тесном
содружестве с вами,
Очень активны
и папы, и мамы!
Вы помогаете
детушкам вашим
Жизнь в детском саду
сделать лучше и краше.
Только попросишь –
откликнутся сразу,
Не отказали ни в чём нам
ни разу.
Всем вам: «Спасибо!» –
хотим мы сказать
За вашу поддержку.
Всем: «Так держать!»**

Впереди у нас ещё много совместных работ с родителями и детьми в этом году. Готовимся к осенним выставкам и празднику «Осенний бал». Я считаю, что дети запомнят все дела, которые они творят вместе со своими родителями, пронесут в памяти всю жизнь и сами вырастут хорошими людьми.

Мне несказанно повезло с великими детьми и их мудрыми родителями. Надеюсь, в дальнейшем наши творческие фантазии, энтузиазм, работоспособность во благо наших детей и нашей группы не иссякнут. Я просто не представляю своей жизни без них!!!

Галина Галганова,
воспитатель старшей группы
№8 «Одуванчик» детского
сада №6 «Черёмушка»

Дом, в котором всегда дети



В от уже много лет детский сад с красивым и теплым названием «Радуга» приветливо и радушно встречает маленьких тындинцев. В нем тепло и комфортно всем. Цветовая гамма и общая эстетика интерьеров создают приятный эмоциональный настрой и ощущение общей гармонии. Все группы отличаются особым стилем оформления. Каждый уголок – это сказка, в которой хочется быть, творить, перевоплощаться.

Наш детский сад – стабильно работающий, развивающийся, находящийся в поисковом режиме. А работает в нем замечательный творческий коллектив, руководителем которого является Ф.Г. Сафиуллина.

С детьми работают опытные педагоги и подающие большие надежды молодые специалисты. Благоприятный психолого-педагогический климат оказывает позитивное влияние на весь воспитательно-образовательный процесс. Младший обслуживающий персонал добросовестным

отношением к своей работе создает комфортные условия для пребывания детей.

Активное участие в жизни детского сада принимают родители. Наше дошкольное учреждение в смотре-конкурсе «Территория детства–2015» заняло 1 место. Мы выражаем родительской общественности особую благодарность за внимание и помощь в создании безопасных и комфортных условий для пребывания детей на свежем воздухе.

Администрация детского сада от всей души поздравляет всех сотрудников детского сада, работников дошкольного образования г. Тынды с Днем дошкольного работника! Пусть тындинская «детсадия» процветает, дарит детям радость, родителям – гордость за своих детей, педагогам – творчество и вдохновение!

Т. Бруй,
заместитель заведующего
по воспитательной
и методической работе

Занесён в книгу почёта

Детство... Кто не вспоминает о нём со светлой грустью? У каждого из нас осталось много впечатлений со времён школьной юности. У нового поколения тындинцев оно будет, несомненно, ассоциироваться не только со школой, но и с Центром детского творчества. Это уютное место ребята давно называют домом детских сердец. Здесь многие открывают в себе поэтов, художников, музыкантов, конструкторов, спортсменов. Побывав здесь однажды, становишься романтиком и мечтателем, фантазёром и оптимистом на всю жизнь.

Муниципальное образовательное учреждение Центр детского творчества г. Тынды Амурской области открыл свои двери для юных тындинцев в августе 2001 года. Он стал преемником станции юных техников и станции юных натуралистов.

Сегодня Центр детского творчества представляет собой многофункциональное учреждение дополнительного образования, которое отличается гибкостью, дифференциацией образовательных программ, методов обучения и воспитания. Деятельность этого учреждения возглавляет профессиональный, высококвалифицированный руководитель – Наталья Алексеевна Савельева, успешно осуществляющая образовательную деятельность в сотрудничестве с творческим союзом педагогов.

ЦДТ является ключевой частью воспитательного процесса подрастающего поколения в городе. С 2003 года действует городская детская организация «Юность Амурского Севера», которая объединяет инициативных, творческих, ак-

тивных ребят из 6 школьных республик, стремящихся стать лидерами во взрослой жизни. С целью развития и пропаганды военно-патриотического воспитания с 2006 года работает **военно-патриотический клуб «Звезда»**. Самых маленьких тындинцев обучаются в Академии интеллектуального и эстетического развития.

Центр детского творчества включён в Национальный Реестр «Ведущие образовательные учреждения России-2013» и имеет свидетельство качества за вклад в общее социально-экономическое развитие региона. С 2013 года Центр занесен в книгу почёта лучших учреждений дополнительного образования. Гордость учреждения – его воспитанники. За последние 5 лет Центр подготовил 701 призёра всероссийского уровня и 42 призёра международного уровня.

В настоящие времена в Центре детского творчества занимаются 4118 ребят. Открыты 40 объединений по таким направлениям, как эколого-биологическое, туристско-краеведческое, художественно-эстетическое, спортивно-техническое, социально-педагогическое.

Каждый ребёнок в Центре детского творчества найдёт себе занятие по душе. Здесь нет предела творчеству, и каждый педагог старается сделать жизнь детей ярче, содержательней, помочь им развивать свои дарования, удовлетворять свои творческие способности, найти своё «Я». Центр гордится своими результатами, ведь главное для учреждения – это дети, которые спешат сюда каждый день, те, для кого каждый день широко открываются двери и звучат слова: «Мы рады встрече с вами!»



Парад к 70-летию Победы, военно-патриотический клуб «Звезда»



Курочкина Надежда, воспитанница объединения «Спортивный туризм»



Академия интеллектуально-го и эстетического развития



Педагог Светлакова Ольга Григорьевна с воспитанниками объединения «Начальное техническое моделирование»

Профессия выбрана правильно

Учитель... Учитель ведет учеников сквозь годы детства, отрочества, юности, совершая каждый дневной, подчас незаметный подвиг – отдает свои знания, вкладывая в души учеников частичку своего сердца. Великое счастье – встретить учителя, который станет для детей путеводной звездой, научит доброте и справедливости, поможет стать Человеком.

В лицее № 8 г. Тынды работает много талантливых, прекрасных, умных и творческих учителей, настоящих мастеров своего дела. Но сегодня мне хочется рассказать об учителе русского языка и литературы Задоя Антонине Михайловне.

Учитель изумляет своей тактичностью, умением заинтересовать ученика предметом. Она глубоко уважает мнение ребёнка, умеет слушать и слышать. Особенно удивляет её умение сдерживать эмоции, владеть собой.

Антонина Михайловна – очень открытый и искренний человек. И повезло ребёнку, которому встретился на пути такой учитель, профессионал своего дела, талантливый педагог, способный зажечь в сердцах учеников огонь познания, вовлечь их в водоворот интересной и неповторимой школьной жизни.

Более тридцати лет отдала А.М. Задоя педагогической профессии. Всегда приветлива, энергична, доброжелательна. Ее мягкий голос, добрые ласковые глаза притягивают к себе, заряжают оптимизмом, верой в свои силы, предопределяя тем самым успехи на жизненном пути. Этот педагог наделен замечательными качествами: эрудированностью, простотой, открытостью, бескорыстiem, готовностью всегда прийти на помощь.

Важную роль педагог отводит

самоконтролю и самооценке, умению осознавать значение предстоящей работы. На уроках русского языка никто не скучает. Процесс обучения построен так, что все невольно становятся его участниками. А на уроках литературы учащиеся успевают познакомиться с шедеврами русской и мировой зарубежной литературы, с бессмертными творениями великих писателей и поэтов. На занятиях Антонины Михайловны создает свой особый климат, атмосферу доверия, искренности и симпатии во взаимоотношениях учителя и ученика. Всегда добивается положительных результатов в обучении. Наблюдается рост качества знаний учащихся. Её ученики являются постоянными участниками, призерами и победителями турниров, чемпионатов, конкурсов, олимпиад различного уровня.



Выпускники Антонины Михайловны до сих пор поддерживают теплые отношения со своим учителем и наставником.

Педагог всегда занимает активную жизненную позицию. Вот уже несколько лет она является бессменным председателем профкома педагогического коллектива лицея,

пользуется среди коллег заслуженным уважением.

Быть учителем – непростое и хлопотное дело. Но никогда Задоя Антонина Михайловна не сомневалась в правильности выбора своего жизненного пути.

Е. Сельминская,
заместитель директора

Жители Тынды хотят, чтобы в город приехал «Ревизорро»

Девушка, которая находит пыль даже в пятизвездочной гостинице и грязь в лучших ресторанах страны, выросла в Тынде.

На своей страничке в социальной сети Одноклассники.ру мы провели опрос среди пользователей Всемирной паутины на тему возможного приезда в Тынду съёмочной группы популярной телевизионной программы «Ревизорро» с проверкой наших кафе, гостиниц и ресторанов. Виртуальным читателям газеты «БАМ» мы дали три варианта ответов – «да», «нет», «мне всё равно».

683 пользователя соцсети Одноклассники.ру отвечали на вопросы нашего мини-опроса. Подавляющее большинство (633 респондента) поддержали идею приезда в Тынду популярной программы «Ревизорро» и её ведущей Елены Летучей. 38 пользователей ответили, что им всё равно, проверять журналисты наши гостиницы и места общепита или нет. Лишь 12 респондентов сказали твердо «нет» программе телеканала «Пятница!» в Тынде.

Опрос вызвал многочисленные комментарии в социальных сетях. Приведём некоторые из них:

Маргарита Богунова:

– Классная программа и женщина тоже, перчатки белых ей понадобилось бы очень много для проверки наших кафе.

Анна и Дмитрий Танас:

– Приедет, покажет «закулисье», а потом все по домам будем сидеть и дома кушать. Или скажет, т.к. из наших: «Товарищи, приготовьтесь, я еду! Хочу Тынду показать с красивой стороны!». И начнут все кафе стараться, убираться, а после отъезда Летучей на всех кафе будут её наклейки:-D. Лена, если погодишь, предупреди!

Neznama Neznama:

– Мне лично всё равно. Гораздо больше волнуют неоправданно высокие тарифы на тепло, воду и свет. Лучше бы приехали и проверили коммунальщиков представители жилищной инспекции.

Кроме того, жители Тынды (и не только) живо обсуждали прошлое телеведущей популярной программы. Так, многие пользователи соцсети делятся сообщениями, что Елена Летучая когда-то жила в Тынде, её родители были железнодорожниками. Мы нашли одно из её интервью «Комсомольской правде». Девушка, которая находит пыль даже в пятизвездочной гостинице и грязь в лучших ресторанах страны, выросла в Тынде. Она окончила Благовещенский финансово-экономический колледж по специальности «финансист».

«Профессию выбрали для меня родители – определили меня в престижный финансово-экономический колледж. Серьёзное



заведение, там был чуть ли не военный режим. А выпускников сразу же брали на третий курс Хабаровской финансовой академии. Я была очень при мерной ученицей, ответственно училась в колледже», – рассказала в интервью Елена Летучая.

Елена Летучая родилась в 1978 году в Ярославле. В 1985-м вместе с родителями переехала в Тынду Амурской области. В 1999 году она окончила Благовещенский финансово-экономический колледж по специальности «финансист». В 2005-м получила диплом экономиста в Российском техническом университете путей сообщения. Работала в РЖД и Газпроме. В 2007 году поступила в Школу телевидения «Останкино». Елена Летучая была автором, редактором и продюсером телепроектов, которые выходили на СТС, Рен ТВ, Муз-ТВ, ТВ-3, MTV и Первом канале. С февраля 2014-го – ведущая программы «Ревизорро» на канале «Пятница!». Приводит мастер-классы, на которых рассказывает о недостат-

ках ресторанных бизнеса и ка рьерном росте.

«Мне всегда была интересна кулинария! Спасибо маме, которая не гнала меня из кухни. Я что-то делала, резала, салатики строгала. Люблю сложные блюда: если пельмени, то запечённые в горшочке. (...) Сейчас, например, возвращаясь из командировок, пеку фирменные дальневосточные торты – на паровой бане, из 16 коржей. Целая история», – рассказала телеведущая.

«Я была неугомонным ребенком. Мама не знала, что со мной делать. Я прыгала с мальчишками по гаражам, зарабатывала ссадины и шрамы. (...) Я занималась в школе фигуранного катания, подавала большие надежды. Но потом мы переехали на Дальний Восток, и о коньках пришлось забыть, школ фигуранного катания там не было. Пришлось талант зарыть в землю», – вспоминает амурско е детство популярная телеведущая.

Пригласить Елену Летучую с инспекцией в заведения Тынды можно, оставив сообщение на сайте телеканала «Пятница!».

Владимир Сосновский

Как не любить осенний лес, Когда, взметнувшись до небес, Залитый солнцем он стоит, Червонным золотом горит.

Неожалый часок-другой И окунись в его покой. И ты поймешь – совсем не зря Ты это время потерял.

Грибов и ягод в нем полно. Все от природы нам дано. Лишь приходи и собирай Такой богатый урожай.

Рубин брускини, жемчуг рос, Убранство золотых берёз – Ну чем не рай, ну чем не клад! Такому чуду каждый рад!

Растить, беречь и охранять, Чтоб любоваться им опять. Но все ранним и не вечно, Нельзя смотреть на лес беспечно.

Плачут окна по уграм, Небо хмуриется. Вновь пожаловала к нам Осень – умница.

Запасла всего она, Засолила. И наполнить закрома Не забыла.

Подарила нам с тобой Бабье лето. Перед долгою зимой – Лучик света.

Красота вокруг, как в сказке – Просто чудо! Где взяла ты эти краски И откуда?

Будто хочет всем понравиться, Уядая. Наша осень – раскрасавица Золотая.

Вот такая мы семья!

18 и 19 сентября проходил туристический слёт работников управления образования города Тынды.

10 команд участвовали в соревнованиях по туризму. Самые смелые, отважные, молодые, энергичные педагоги показали свою ловкость, находчивость, смелость на разных этапах туристической тропы. Удивительно тепло, солнечная погода поддерживала веселое настроение всех участников соревнований, а также болельщиков.

Команду детского сада № 11 «Белоснежка» представил педагогический коллектив первого и второго корпуса. Для воспитателей второго корпуса это было боевое крещение, ведь первый раз они принимали участие в таких соревнованиях. Несмотря на это девушки с достоинством прошли все испытания. Сплошность, выдержан-

ка и упорство, стремление дойти к цели – главное, что объединяло девчат. А коллектив старался поддерживать свою команду. Ароматный тёплый чай, горячая, запеченная картошка на костре, японская кухня только придавали сил участникам. Это так здорово, когда все рядом, вместе. Массу положительных эмоций, прекрасное настроение получили все участники туристического слета. Так держать, так держать, на турслёте побеждать!

Н. Вензик, музыкальный руководитель



На турслёт идём с утра, всем участникам «Ура!»



Вся команда за столом тесным, маленьким кружком!



Разжигаем мы костёр, чай таежный уж готов!



Испытания прошли ловко, есть у всех девчат сноровка!



Блюда представляем, в Японию приглашаем!



Получаем мы награды. Всем спасибо, очень рады!



Отпечатано в ООО «Издательский дом Дважды два». Благовещенский р-н, с. Чигиря, пер. Песчаный, 1, т. 8(4162)20-19-25. Подписано в печать 29.09.2015 г. фактически в 10.00, по графику в 10.00. Печать офсетная. Заказ № 16888. Объем 6 п.л. Тираж 2000.

Телепрограмма предоставлена ЗАО «Сервис-ТВ» В программе возможны изменения Возрастные ограничения телепрограмм: 0+ «для детей, не достигших 6 лет»; 6+ «для детей старше шести лет»; 12+ «для детей старше 12 лет»; 16+ «для детей старше 16 лет»; 18+ «запрещено для детей»

Рекламируемые в газете товары и услуги подлежат обязательной сертификации. За содержание рекламы ответственность несут рекламодатели

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЕЖЕДЕЛЬНИК «БАМ»

АДРЕСС редакции и издателя: 676282 г. Тында, ул. Красная Пресня, 47 (здание администрации Тындинского района), каб. 316. телефон: 8 (4162) 55-666 факс: 8 (4162) 47-666 e-mail: bam98@list.ru сайт: www.gazeta-bam.ru

Газета зарегистрирована 10.12.2008 г. в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Амурской области. ПИ № ТУ 28-00019

Издаётся с апреля 1998 года.

ИЗДАТЕЛЬ:

ИП Требушевский И.В.

УЧРЕДИТЕЛИ:

И.В. Требушевский,

Н.А. Требушевская,

Тындинский районный

Совет народных депутатов

Индекс подписки 73646. Цена в розницу договорная

Газета выходит по средам

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:

Надежда Анатольевна Требушевская

Дизайн и вёрстка: Е.Г. Вильшанецкая, Л.Е. Чиркова

Рукописи не возвращаются и не рецензируются

ПОМОЖЕМ ВАШЕМУ ГОРЮ

Мы – родители, у которых пил сын. Пил запоями до белой горячки. Мы много на какие рекламы покупались. И писали, и звонили. Заказывали по почте всякие средства, и чего ещё мы только ни делали. Результат был ноль, а уж про деньги молчим.

Вот что хотим сказать: прежде чем кому-то верить вслепую, в красивые слова и обещания, сначала думайте. А то нарисуют всяких красивых этикеток, напишут сладких обещаний и деньги собирают. А такие как мы – им верят. Мы вот что скажем: сына мы смогли от пьянства избавить. Наши, вернее, подсказали нам способ. Но сколько мы до этого настрадались, только Бог знает. Если кому надо, звоните, поделитесь. **8(906)127-05-20**

Антонина Григорьевна и Евгений Николаевич Зубакины.
Лицензия № ЛО-63-01-003020 от 10.02.2012 г. выдана министерством здравоохранения Самарской обл. На правах рекламы

гороскоп на неделю

Особую роль может сыграть каждая мелочь, динамика событий ускоряется. Обращайте внимание на подсказки Судьбы, чтобы вовремя заметить важные знаки.



ОВЕН. Идите к поставленной цели – препятствий не будет. Вас ждут важные события в личной жизни, однако излишняя эмоциональность может привести к досадным недоразумениям – постарайтесь себя контролировать.



ТЕЛЕЦ. Проблемы, связанные с работой, будут решены – вы найдёте могущественного покровителя. Не бойтесь браться за ответственное задание и действуйте решительно. Всё сложится так, как нужно.



БЛИЗНЕЦЫ. Судьба предоставит вам шанс изменить будущее. Вы сможете воспользоваться благоприятной ситуацией, если будете к этому готовы. Не бойтесь выйти из зоны комфорта – это будет оправданный риск.



РАК. Интригующее деловое предложение заставит вас сомневаться в каком-то важном выборе, который вы уже сделали. Не бойтесь отказаться от того, что вам не нужно, – вы получите гораздо больше.



ЛЕВ. Перед вами открываются блестящие перспективы по работе. Возможны изменения в семейном статусе, благоприятны крупные покупки. Вы на подъёме и можете серьёзно изменить свою жизнь к лучшему.



ДЕВА. Вам придётся проявить свои дипломатические способности – помощь потребуется близким. Задача, которую перед вами поставят, окажется нетривиальной, но вы сможете достичь задуманного.



ВЕСЫ. Ваш план по завоеванию мира близок к идеальному! Не бойтесь делиться своими идеями – вы получите ценный совет от человека, которого раньше недооценивали.



СКОРПИОН. Ждите повышения! Ваши общительность и деловая активность создадут предпосылки для получения серьёзных капиталов. Порадует деловая поездка – перемена обстановки пойдёт вам на пользу.



СТРЕЛЕЦ. На какое-то время вам придётся переквалифицироваться в психолога или даже психотерапевта для кого-то из близких людей. Не отказывайте в помощи – именно вы сможете решить важный для вашего близкого человека вопрос.



КОЗЕРОГ. Проявите талант рационализатора и действуйте смело! Вы получите единомышленников, признание аудитории и восхищение коллег. Вероятно, повышение или неожиданная премия.



ВОДОЛЕЙ. В эмоциональном плане вас ждёт непростая неделя. Возможны испытания и соблазны, что может повлиять на ваши отношения с коллегами и близким человеком. В выходные решится важный для вас вопрос.



РЫБЫ. Если что-то не входило в ваши планы, но неотвратимо появляется в вашей жизни – не сопротивляйтесь. Фортуна лучше знает, что вам потребуется в ближайшее время. Что бы ни происходило – помните: всё к лучшему.



торты
Клубничный десерт
крем с творожным вкусом, лёгкий бисквит и начинка из ягод. торт поникленной калорийности

**МАГАЗИН «ЕЛЕНА»,
г. Тында, ул. КРАСНАЯ ПРЕСНЯ
(рядом с РОСБАНКОМ)**



г. Тында, ТД "Георгиевский", 1 этаж

ИП Пискова.Реклама



ЛАСТОЧКА

г. Тында, ул. ФЕСТИВАЛЬНАЯ, 9

элегантная Одежда

для женщин, мужчин и детей
БОЛЬШОЙ ВЫБОР! НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО!



Деловые услуги

**ФАКС (приём-отправка),
Электронная почта,
Ксерокопирование,
сканирование,
распечатка текста,
ламинирование,
брошюрование
и другое...**

в гостинице
«Юности»



Красная Пресня, 49, каб. 1
(гост. Юность, 1 этаж)
т. 32-9-52



качество нашей работы намного выше наших цен!

Доктор Смайл

г. Тында,
ул. Красная Пресня, 55
(здание "Ростелеком"),
3 этаж

профилактика отбеливание
 лечение протезирование

т. 67-892, 8-914-556-78-92

000 Консультируйтесь с врачом о возможных противопоказаниях

сканворд

| | | | | |
|----------------------|----------------------|---------------------|---------------|----------------------------|
| | | Повальная смерть | Основной цвет | |
| Алкогольный напиток | Небольшая ямка | Тонкий канат | | Английский писатель |
| Американское авто | Река в Мексике | | | Подкрашивающее средство |
| | | | | Изделие из ворсистой ткани |
| Божество любви | | | | |
| Государство в Африке | | Часть кисти руки | | |
| Красивый человек | В нем наша память | Tai и ... | | Банковское извещение "A" |
| Чародей | | | | |
| Небольшой лес | Крепость в Ср. Азии | | | Есть у каждого |
| Орган зрения | Белорусский грузовик | | | Сторона туловища |
| | | | | |
| | | Российский грузовик | | Домашнее животное |

г. Тында, Московский бульвар, 15
"Красное" КБО, 2 этаж

направо и прямо

в короткие сроки:
пошив и ремонт одежды
чехлов на авто
сумок и не только...
8-914-572-58-65

г. Тында, ул. Профсоюзная, 5
Реклама

ответы №38
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Компрадор, Адара, Латам, Бруб, Жако, Гоби, Леон, Осло, Уни, Амфора, Тир, Бэр, Кадо, Гололед, Лада.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Эквивалент, Махгуор, Граг, Адажио, Дата, Оракул, Рамо, Бонна, Свобода, Омар, Импала, Ирод, Кол, Дед.